Message mail 
- aux potentiels – envoyé par des exposants.

Le salon au cœur du marché des microtechniques
L’arc jurassien suisse, berceau de l’horlogerie, de la machine-outil et de tout un écosystème basé sur la qualité et la haute précision dispose avec  le salon SIAMS d’un outil de promotion sans égal et nous y participons sur le stand XX, dans la Halle ZZ. 

Une fois tous les deux ans
Du 19 au 22 avril 2016, le salon ouvrira ses portes pour la 15ème fois à Moutier et nous y serons avec près de 450 exposants très spécialisés pour vous présenter nos solutions actuelles XXX/les nouveautés YYY. Lors de la dernière édition, 17'000 visiteurs ont profité de leur passage à Moutier pour faire des affaires, se renseigner ou encore découvrir des solutions innovantes, le tout dans une ambiance sympathique et conviviale.

Mis sur pied à votre attention
· Vous travaillez dans le domaine des microtechniques ? L’horlogerie ? L’automobile ? L’aéronautique ?  La mécatronique? Le médical? L’électronique? La sous-traitance de précision?
· Vous recherchez des produits, des solutions et des partenaires pour qui la qualité suisse et l’innovation sont des valeurs clés ?
· Vous devez sans cesse améliorer vos propres produits et services ou votre productivité ?
· Vous faites face à la problématique du XXXX

Si vous avez répondu oui à une ou plusieurs des questions ci-dessus, une visite au SIAMS 2016 et sur notre stand XX dans la halle YY pourra certainement vous aider à atteindre vos objectifs ! Nous travaillons activement à faire de votre visite un succès et nous nous réjouissons de pouvoir vous y accueillir.

Idéalement placé
[bookmark: _GoBack]Situé à Moutier, le SIAMS est idéalement placé au cœur du marché des microtechniques, non loin de la frontière linguistique du pays à moins de deux heures de la plupart des grandes villes de Suisse (Genève deux heures de train).  Si vous voyagez en train et possédez une entrée pour le salon, vous bénéficiez d’un rabais de 20% sur votre voyage depuis n’importe quelle gare de Suisse, voir www.cff.ch/siams. 

Avec de nombreuses entreprises spécialisées actives tout au long de la chaine de production du petit et précis de Suisse romande, de Suisse alémanique mais également des pays limitrophes nous vous attendons à Moutier pour vous offrir une offre très ciblée et très riche au cœur de l’Europe des microtechniques.

Pour ne pas manquer cette occasion de faire des affaires et de découvrir des solutions innovantes au SIAMS 2016 (du 19 au 22 avril à Moutier), inscrivez-vous dès aujourd’hui et téléchargez votre billet d’entrée gratuit : http://www.siams.ch/tickets. 
