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SIAMS 2020 : un voyage en Suisse romande au printemps ?
Le canton de Berne est depuis peu le champion des expositions industrielles en Suisse. Les années paires avec le SIAMS à Moutier et les années impaires avec le nouveau salon Innoteq à Berne. Voyons pourquoi une visite à la frontière linguistique du canton est une bonne idée en ce début d’année 2020.

Si les organisateurs revendiquent 8,5 bonnes raisons (voir encadré), nous avons voulu en détailler quelques-unes avec Laurence Roy et Pierre-Yves Kohler, l’équipe organisatrice.

Au cœur d’un terroir riche et unique
A l’origine, le SIAMS est né pour permettre aux acteurs de l’Arc jurassien suisse de mieux se connaître et de « faire des affaires ensemble dans une atmosphère sympathique ». Si cette spécificité est restée, la manifestation s’est aussi très largement ouverte au monde, mais tout en gardant à l’idée de permettre aux entreprises de se présenter de manière simple et efficace. « De nombreuses petites entreprises n’exposent qu’au SIAMS tous les deux ans » explique Laurence Roy. 

L’Arc jurassien regorge de spécialistes en microtechnique et le SIAMS en est leur vitrine. C’est une manifestation très spécialisée et les visiteurs professionnels seront certainement surpris par leurs découvertes.  Une bonne raison de visiter.

Spécialisé mais couvrant l’ensemble de la chaîne de valeurs
Berceau de l’horlogerie, de la microtechnique et de la machine-outil de précision, la Suisse et notamment les régions des montagnes jurassiennes ont vu naître bon nombre d’innovations qui permettent à la Suisse de briller loin à la ronde. Ces nouveautés ont pris place dans les domaines de l’usinage, des machines, de l’outillage, des périphériques, des solutions logicielles, des composants, de l’automation ou de l’assemblage… et c’est justement le point de focalisation de SIAMS.  Gageons que l’édition 2020 dévoilera à nouveau son lot de nouveautés (on nous annonce par exemple une nouvelle catégorie de machines transfert ou les premières micro-usines).  Une bonne raison de visiter !

Au service des « hommes et des femmes de la technique » …
« Le SIAMS a été pensé pour les gens de la technique, nous sommes loin de la surenchère marketing et permettons à nos exposants de se présenter au mieux et simplement » explique le directeur. Le SIAMS offre d’ailleurs plusieurs services pour aider les exposants. C’est la garantie d’un salon qui offre une large place au contact et à la rencontre dans une atmosphère conviviale et directe. Comme Moutier est situé à la frontière linguistique français-allemand, la plupart des exposants sont à l’aise en allemand. Une autre bonne raison de visiter !






…également pour les visiteurs
D’une taille limitée, le SIAMS est situé au cœur du marché de la microtechnique et proche de la suisse alémanique. Le salon offre une véritable passerelle entre ces régions du pays. La visite y est réalisable en un seul jour, sans perte de temps. Le site web de SIAMS permet aux visiteurs de préparer leur visite en découvrant les exposants, mais également leurs nouveautés et leurs points forts. Ils peuvent directement créer leur liste de visites à l’avance et, une fois sur place, aller directement au but. Mais la déambulation y est également hautement recommandée. De nombreuses surprises attendent les visiteurs au fil des allées. 

Les billets d’entrée sont gratuits et à télécharger dès le 15 février (mais payant sur place).  Encore une bonne raison d’investir dans la visite de SIAMS.

[[Encadré]]
Les 8,5 bonnes raisons de visiter le SIAMS à Moutier du 21 au 24 avril 2020
1 - Salon spécialisé microtechnique.
2 - Toute la chaîne de production représentée.
3 - Visite réalisable en 1 jour.
4 - On y vient pour trouver des solutions et faire des affaires.
5 - Ambiance conviviale et sympathique. 
6 - Un programme stimulant. 
7 - Le meilleur outil de veille et d’information. 
8 - Entrée gratuite à télécharger dès le 15 février. 
8,5 - Moutier n’a jamais été aussi près du reste de la Suisse.
Pour en savoir plus : https://www.siams.ch/pourquoi-visiter/pourquoi-visiter


SIAMS 2020
Forum de l’Arc
Rue Industrielle 98
2740 Moutier
www.siams.ch 


Images et légendes
Situé au cœur de l’Arc jurassien suisse des microtechniques le SIAMS en est le concentré de savoir-faire et la vitrine.
https://www.siams.ch/common/showPhoto.asp?ID=4617&Objectname=_Resource&Fieldname=Thumbnail_1 

Le SIAMS permet à de nombreuses petites entreprises très spécialisées de se présenter au mieux dans un cadre favorisant les rencontres et les affaires.
https://www.siams.ch/presse/images-du-salon
image1.jpg
FAJISA

Rue Industrielle 98
CH-2740 Moutier
www.faji.ch

Le salon de U'ensemble de la chaine
de production des microtechniques

Die Messe der Produktionsmittel
der Mikrotechnik

Tél. +41324927010
info(dfaji.ch
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