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Covid-19 - Les exposants à la rescousse
Au vu de l’évolution relative au coronavirus et à la perception des risques y relatifs, les organisateurs de SIAMS envisagent fortement de repousser cette édition qui s’annonçait très prometteuse il y a quelques semaines encore.

De manière à disposer d’une base de décision très large et concrète, FAJI SA a tout d’abord questionné le comité des exposants de SIAMS. Ce dernier recommande la plus grande prudence et relève qu’un SIAMS avec des allées vides est tout autant, voire plus dommageable, que pas de SIAMS du tout.

Les autorités tout autant ennuyées
« Malheureusement les autorités compétentes ne disposent pas d’une boule de cristal. Elles nous ont dit ce matin que si la décision devait être prise ce jour, elles nous interdiraient de maintenir la manifestation » explique Laurence Roy, responsable clientèle ennuyée. L’évolution est incertaine et ne semble pas dans une tendance positive. Il paraît dès lors raisonnable de repousser la manifestation. 

Tous les exposants dans le même bateau
Afin de juger des alternatives, les organisateurs ont ensuite sollicité tous les exposants de manière à prendre la meilleure décision possible. « Si le report est presque indispensable, nous souhaitons prendre la meilleure décision et nous communiquons de manière intense et transparente avec nos exposants » ajoute Pierre-Yves Kohler, directeur ennuyé du salon.

Les exposants toujours positifs 
[bookmark: _GoBack]Si de nombreuses questions demeurent quant à la tenue de SIAMS, les exposant continuent de publier leurs nouvelles sur le site du salon, respectivement du portail d’informations microtechniques et d’envoyer les informations relatives à leurs produits et services aux organisateurs. Le directeur précise : « C’est extraordinaire, nous recevons plusieurs dizaines de messages positifs par jour et nous disposons de très nombreuses informations qui seront communiquées largement par le portail et qui seront diffusées à la presse spécialisée ». Il ajoute : « Ce report quasi certain de SIAMS et la « psychose du contact humain » ne doit pas empêcher toutes ces entreprises extraordinaires de présenter leurs produits et services au mieux. Le portail est fait pour eux ».

Et la suite ?
Les exposants remplissent maintenant un questionnaire en ligne et une synthèse sera effectuée pour que la solution soit la moins ennuyeuse possible pour tous. Le directeur conclut : « Nous avons bloqué toutes les dépenses et activités en cours. C’était le dernier moment avant des investissements très importants et c’est la même chose pour nos clients ». 

SIAMS communiquera la décision très rapidement à tous les exposants et visiteurs. 
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