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[bookmark: _Hlk510941958]Die SIAMS öffnet ihre Tore in einer positiven Stimmung 
Eine Woche vor der Eröffnung erwarten die Veranstalter nun eine grossartige Veranstaltung für die gesamte Produktionskette der Mikrotechnik. Die Aussteller kommen ausgesprochen gerne nach Moutier, um sich in dieser ganz besonderen Atmosphäre der Messe in Moutier auszutauschen, und es wird auch alles dafür getan, damit die Besucher danach zufrieden abreisen.

Die Vermietung der Flächen erfolgte sehr schnell. Innerhalb weniger Tage war die Maschinenhalle ausgebucht und die gesamte Fläche war bereits im November vermietet. Damit stehen die Veranstalter natürlich mehr denn je unter dem Druck, diese Ausgabe für Aussteller und Besucher „perfekt“ zu gestalten.

Viele neue Details
„Insgesamt wurde die SIAMS 2016 von den Ausstellern als gut bewertet; wir werden nun einfach versuchen, alles zu verbessern, um das SIAMS-Erlebnis noch erfolgreicher werden zu lassen“, erklärt Account Manager Laurence Gygax. Zu den angekündigten Neuerungen gehören ein neues Ticketing-System, das an den Kassen schneller ist, aber auch die Möglichkeit bietet, die Besucherausweise am Stand zu scannen, ein neues Catering-Angebot in Zusammenarbeit mit dem Restaurant Les Deux Tours gegenüber und die Möglichkeit für die Besucher, ihre Besuche via den „Bestellkorb“ vorzubereiten.

Ein vielfältiges Veranstaltungsprogramm und viele anwesende Persönlichkeiten
Das Programm ist reichhaltig. Die offizielle Eröffnung erfolgt mit den Herren Ammann, Regierungsrat Bern, Schneider-Ammann, Bundesrat und Vetterli, Präsident der EPFL. Am Abend steht die traditionelle Soirée de l’Arc der Volkswirtschaftskammer des Berner Jura unter dem Motto: „Dem KMU der Zukunft entgegen – Digitalisierung, Produktivität, Geschäftsmodelle“. Zu Beginn dieses Abends spricht Xavier Comtesse über die Emanzipation der Objekte.

Während der ganzen Woche finden mehrere weitere Veranstaltungen statt, darunter die Feierlichkeiten zum 70. Jahrestag des Orif, des ersten grenzüberschreitenden Forums, und der traditionelle Kantonsabend, bei dem es um die Existenz der Juraregion geht! Was für ein Programm!

Auf dem Weg zum 2020
Auch wenn einige die Grösse der SIAMS ein wenig bedauern, die die Möglichkeit sehr grosser Stände stark einschränkt (zumal ab diesem Jahr die maximale Fläche der Stände auf 64 m2 reduziert wurde), trägt diese relative Kleinheit (immerhin mehr als 10'000 m2) viel zur freundlichen Atmosphäre und zur Möglichkeit bei, die ganze Messe an einem einzigen Tag zu besuchen. CEO Pierre-Yves Kohler erklärt: „Während der Veranstaltung 2016 haben wir unsere Aussteller gebeten, ein Absichtsformular auszufüllen, und auf dieser Grundlage haben wir die Standzuteilung vorgenommen. Wir werden das gleiche System für die SIAMS 2020 anwenden, die vom 21. bis 24. April 2020 stattfinden wird.



[bookmark: _GoBack]Sehen wir uns alle in Moutier vom 17. bis 20. April?
An zwei Informationsveranstaltungen für die Aussteller hatten die Organisatoren Gelegenheit, alle Neuheiten und Erwartungen der Aussteller ausführlich zu besprechen; letztere zeigten klar ihre Freude und ihr Interesse an einem Aufenthalt in Moutier an der SIAMS, „der Messe, an die man einfach gehen muss, wenn man im Produktionsbereich der Mikrotechniken tätig ist“.

Besucherparkplätze werden dieses Jahr am Bahnhof von Court und an der Kunsteisbahn in Moutier eingerichtet – und auch Shuttles werden wiederum organisiert. Aus Biel kommend empfiehlt es sich, die Autobahn bei Court zu verlassen und der Beschilderung zu folgen.

Laurence Gygax fügt hinzu: „Wir erinnern Sie daran, dass der Besuch des SIAMS kostenlos ist, aber dass Sie dazu Ihre Eintrittskarte auf www.siams.ch/tickets herunterladen müssen. Vor Ort kosten die Eintrittskarten 15 Frankent.“
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