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Die SIAMS: ein wertvolles Werkzeug
Nach der SIAMS 2016, bei der Aussteller wie Besucher insgesamt sehr zufrieden mit ihrer Teilnahme waren, haben die Veranstalter berichtet, dass die Website der SIAMS auch weiterhin von den Ausstellern mit News beliefert wird und seit Schluss der Messe bereits mehr als 20 News veröffentlicht wurden. Wir trafen uns mit Pierre-Yves Kohler, dem CEO, um mehr über diesen „neuen“ Kommunikationskanal und die Veranstaltung zu erfahren, die eben erst ihre Türen schloss. 

Vor Messebeginn wurden mehr als 200 News und Innovationen online vorgestellt und es wäre schade gewesen, dieses von den Ausstellern gut genutzte und von den sozialen Netzwerken weitervermittelte Schaufenster zu schliessen. Pierre-Yves Kohler erklärte einleitend: „Wir wollten von Anfang an unseren Kunden mehr bieten und ihnen damit helfen, sich zu präsentieren; dies ist eine der Möglichkeiten, die wir ihnen boten.“

Das Wichtigste: der Wert der SIAMS
Woraus besteht denn die Dienstleistung, die die FAJI ihren Kunden mit der SIAMS bietet? Diese Frage beantwortete der CEO unmissverständlich: „Wir bieten eine Plattform für einen gezielten Austausch zwischen den in der gesamten Produktionskette der Mikrotechnik aktiven Unternehmen und den Kunden, für die ihre Angebote von Nutzen sind.“ Er fügte hinzu: “Wir bieten dem Fachpublikum überdies die Möglichkeit, sich in einer geselligen Atmosphäre zu treffen und dort entspannt Geschäfte zu tätigen.“ Doch diese grossartige Plattform steht bloss alle zwei Jahre eine Woche lang zur Verfügung. Um diese Lücke wenigstens teilweise zu füllen, bietet nun die Website der SIAMS den Ausstellern einen ständigen Kommunikationskanal. Pierre-Yves Kohler fügte an: „Mittels der Website führen wir diese Austauschplattform weiter und bieten damit unseren Ausstellern die Chance, auf einfache Weise und umfassend zu kommunizieren. Zusätzlich erlaubt uns dies, die Marke SIAMS lebendig zu gestalten und sichtbarer zu machen – ein positiver Kreislauf, der uns auch für die nächsten Messen dienlich sein wird.“ 

Die Veranstaltung 2018 auf bestem Weg 
Bei der Veranstaltung von 2016 wurden die Stände sehr schnell verkauft und mehrere Unternehmen haben leider in Moutier keinen Platz mehr gefunden. Aus diesem Grund baten die Veranstalter die Aussteller dieses Jahr ein Absichtsformular für die Messe 2018 auszufüllen, die vom 17. bis 20. April in Moutier stattfinden wird. Das Resultat?  „Viele Aussteller haben uns ihre Wünsche für 2018 bereits mitgeteilt. Viele wollen auch den gleichen Standort und die gleiche Standgrösse wie bisher, aber es gibt ebenso viele, die einen grösseren Stand mit mehr offenen Seiten wollen.“ Sollten sich alle diese Absichten verwirklichen, wäre die Veranstaltung von 2018 nicht nur bereits ausgebucht, sondern es müssten bereits Interessenten abgewiesen werden. Die Veranstalter erarbeiten nun ein Konzept der maximalen Grösse, das dann vom Ausstellerausschuss vermutlich bereits diesen Sommer diskutiert wird. 


Eine Konkurrenz für die Presse?
Nach der Relevanz des Angebots eines solchen Kommunikationskanals und der Möglichkeit gefragt, von der Fachpresse als Konkurrent wahrgenommen zu werden, sagte uns der CEO: „Wir konkurrieren keineswegs mit den Fachmedien. Wir bieten unseren Ausstellern einfach ein Mehr an Sichtbarkeit ausserhalb der Messezeiten und hoffen, dass diese Dienstleistung auch für die Fachpresse eine interessante Ergänzung ist. Wir stellen uns zur Vermittlung von Firmeninformationen zur Verfügung, übernehmen aber keine journalistischen Arbeiten. So wollen wir die SIAMS auch für Journalisten aufwerten.“  

Um etwas mehr über die Neuheiten aus der Welt der Mikrotechnik zu erfahren, empfiehlt sich also ein regelmässiger Besuch der Website:
http://www.siams.ch/news/default.asp?LinkID=&LanguageForce=DE 
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