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Nous partageons les mêmes valeurs
Pour la cinquième année consécutive la Suisse est sortie grand vainqueur du palmarès de l’innovation au niveau mondial publié par l’organisation mondiale de la propriété intellectuelle. Et si notre pays est si innovant, c’est aussi, et surtout, grâce aux milliers de PME industrielles qui constituent notre pays et notamment l’Arc Jurassien ou près de 50'000 employés travaillent dans ce domaine. Au cœur de ce terreau fertile, le SIAMS se développe.

Au fil des années un monde s’est construit, offrant non seulement des machines, mais également des périphériques, des lubrifiants, des outils et tous les accessoires nécessaires à fournir des solutions de production innovantes sur toute la planète. Aujourd’hui, l’Arc jurassien est un vivier de compétences reconnues loin à la ronde. M. Renggli, responsable du marketing chez Tornos explique : « Dans notre région nous sommes idéalement placés au cœur d’un réseau dense de partenaires, ce qui nous permet d’être très réactifs pour nos clients ».

Une manifestation ciblée
Le salon SIAMS est né à la patinoire de Moutier en 1989, au cœur de ce domaine, pour offrir à tous ses acteurs une vraie possibilité de promotion et de présentation de leurs compétences. Pierre-Yves Kohler, le directeur précise : « Depuis sa fondation, le SIAMS s’est largement développé, mais il a su garder sa convivialité et son ambiance particulière mêlant harmonieusement travail et décontraction ». Tant les visiteurs que les exposants sont là pour faire des affaires. Le SIAMS est un salon fermement ancré dans son terroir, mais également largement ouvert à l’international !

Une très large attractivité 
A six mois de son ouverture, les halles sont pleines et les organisateurs attendent environ 17'000 visiteurs à Moutier du 19 au 22 avril 2016. A la question de la place sur le marché pour une telle manifestation, le directeur répond : « Les compétences des industries de nos régions sont valorisées en Suisse romande, en Suisse allemande et dans le monde entier. Le SIAMS est reconnu comme étant une vitrine de ressources pour toutes les entreprises actives sur la planète des microtechniques ». Visiter le SIAMS c’est s’immerger profondément dans la compétence micromécanique et découvrir des solutions innovantes et/ou éprouvées ainsi que des partenaires compétents.

Un comité des exposants pour plus de qualité
Fin juin de cette année, les organisateurs ont réuni une vingtaine de responsables ou de responsables marketing d’entreprises exposant ou non au SIAMS pour échanger des idées, comprendre les besoins des exposants et finalement assurer que la prochaine édition soit un succès. Pierre-Yves Kohler nous dit : « Nous avons contacté une vingtaine de responsables d’entreprises et quasiment tous ont répondu présent. Ceci nous a confortés dans notre idée et notre volonté de transparence. Notre rencontre a été extrêmement intéressante et je tiens à remercier les participants ». 
Les exposants démontrent leurs compétences
Un nouveau service offert par SIAMS à tous ses exposants est celui de pouvoir utiliser le site internet de la manifestation pour communiquer. En effet, chaque exposant peut avec de simples « copier-coller » préparer des nouvelles et les publier en ligne. Ainsi, la participation à SIAMS ne se limite pas seulement à une semaine au mois d’avril 2016, mais bien tout au long de l’année. Pour les exposants n’ayant pas de services marketing ou de gros budget de communication, c’est un service gratuit très appréciable. 

Pourquoi visiter le SIAMS
Au fil des années, le salon a affiné son profil de spécialiste. La visite permet d’aller à l’essentiel du monde « petit et précis » à tous les niveaux de la chaîne de production et tant les exposants que les visiteurs savent que le salon est là pour résoudre les problèmes. De nombreux exposants estiment que le SIAMS est une plateforme ciblée très intéressante pour y dévoiler leurs nouveautés : la valeur de l’offre y est donc extrêmement élevée. La visite y est conviviale, le site est à taille humaine et il est possible de « faire son marché » en une seule journée. M. Kohler conclut : « Le SIAMS est un salon sur lequel les visiteurs trouvent les bons interlocuteurs. Il n’est pas rare de les voir visiter avec des problèmes concrets, des dessins ou des besoins particuliers… et de voir ceux-ci résolus. Nous vous y accueillerons avec plaisir ».

A découvrir à Moutier du 19 au 22 avril 2016.
L’entrée est gratuite avec une inscription préalable en-ligne dès le premier février 2016 (http://www.siams.ch/pourquoi-visiter/demandez-votre-badge-fr) et payante (CHF 15.-) sur place.
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Visuel de SIAMS
Pierre-Yves Kohler explique: « Si nous avons travaillé les visuels pour rajeunir notre image, ce n’est pas seulement de la cosmétique. Nous avons la volonté de nous renouveler tout en conservant les points forts de notre exposition. Nous travaillons activement à faire de tous les contacts avec SIAMS des expériences positives »

L. Gygax et P.-Y. Kohler
Laurence Gygax, responsable clientèle et Pierre-Yves Kohler, directeur de SIAMS devant la nouvelle identité de SIAMS.

Bâtiment
Le Forum de l’Arc à Moutier bénéficiera également d’un relooking. L’organisateur prévoit environ 450 exposants et plus de 17’000 visiteurs du 19 au 22 avril 2016.
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