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SIAMS: das Maximum tun, um dem enormen Besucherandrang zu entsprechen
SIAMS, die Fachmesse für die gesamte Produktionskette der Mikrotechnik, beginnt den Countdown für die Zielgerade zu ihre Eröffnung am 16. April mit Fanfaren und prestigeträchtigen Gästen, dem Startschuss für vier Tage voller Kontakte, Entdeckungen, Gedankenaustausch und Geschäfte in einer professionellen, aber entspannten Atmosphäre.

Am 25. Januar fand der traditionelle Tag der Information und Diskussionen mit den Ausstellern statt. Er brach alle bisherigen Rekorde: 125 Personen aus insgesamt 92 Unternehmen nahmen daran teil, um alle für sie relevanten Neuheiten zu entdecken, Ideen auszutauschen und Entscheidungen zu treffen, um die Messe ständig verbessern zu können. Die Organisatoren fühlen sich privilegiert, auf solche Kunden zählen zu können, und bedanken sich bei ihnen.

Die Messe ist schon lange ausgebucht
Dank 95% Vorreservierungen bereits so gut wie ausgebucht, wurden die 380 m2, die von den verfügbaren 7'748 m2 noch zu vermieten waren, in den Wochen nach dem Anmeldestart ebenfalls vergeben (also verglichen mit 2022 eine stabile Situation). Seit Jahresbeginn haben zudem mehr als 50 Unternehmen darum gebeten, auf die Wartelisten für 2024, aber auch schon für 2026 gesetzt zu werden.

Ausstellerkomitee und Ausstellersitzung
Mit dem Ausstellerkomitee und den Plenarsitzungen mit allen Ausstellern, die teilnehmen wollen, verfügt die SIAMS über zwei Organe, die es ihr ermöglichen, die Ideen und Verbesserungen ihrer Organisation zu prüfen. Für 2024 wurde eine Vielzahl an Ideen, insbesondere in Bezug auf Ökologie, Transport und Kommunikation, bewertet und gebilligt.

Ein Plus für die Ökologie
In ökologischer Hinsicht geht die Messe dieses Jahr mit mehreren wichtigen Änderungen einen Schritt weiter. Was die Beleuchtung betrifft, wurden alle Lampen in den Hallen durch LED-Systeme ersetzt. Das Licht ist so um einiges besser und der Energieverbrauch viel niedriger. Die Organisatoren verzichteten zudem auf eine Klimaanlage, um die Hallen zu kühlen. Letztere war nicht nur nicht sehr effizient, vor allem aber sehr energieintensiv. Das Ausstellerkomitee, von dem mehrere Mitglieder bei einigen vergangenen Veranstaltungen direkt unter der Hitze litten, wurde konsultiert und befürwortete diese Entwicklung. In Bezug auf Einweggeschirr (oder Mehrweggeschirr) bieten die Organisatoren zwei neue Dienstleistungen an: einen Geschirrverleih (einschliesslich der täglichen Reinigung) und die Bereitstellung von Geschirrwaschmaschinen für die Aussteller.

Ein Plus für Reisen und Parkplätze
Wer die SIAMS kennt, weiss, dass Parkplätze in der Stadt Moutier immer ein Problem sind. Für die SIAMS 2024 haben die Organisatoren einiges in Gang gesetzt, um dieser Problematik entgegenzuwirken. In Zusammenarbeit mit der Stadtverwaltung wurden mehr als hundert zusätzliche Parkplätze auf den verschiedenen Parkplätzen freigegeben (folgen Sie der Beschilderung). Anlässlich der Sitzung des Ausstellerkomitees schlug der Leiter eines Unternehmens aus Grenchen vor, mit der Gemeinde Grenchen zu sprechen, um dort Parkplätze anzubieten. Diese Lösung wurde schnell aufgegriffen! Vielen Dank an alle, die dazu beitrugen! Personen aus dieser Region empfehlen wir, mit dem Zug zur SIAMS zu reisen. Nach der 7-minütigen Fahrt nach Moutier bringt ein Shuttlebus die Besucher in wenigen Minuten bequem direkt zur Messe. Eine ideale Lösung. Den Plan mit den Parkplätzen in Grenchen finden Sie online auf der SIAMS-Website.

Um die Fahrzeugnutzung zu optimieren, werden die Organisatoren einige Tage vor der Veranstaltung eine Plattform für Fahrgemeinschaften online stellen. Jede Person, die nach Moutier kommt und über einen Platz im Fahrzeug verfügt, kann dies melden und es so einem anderen Besucher ermöglichen, davon zu profitieren.

Ein Plus für die 15'000 in Moutier erwarteten Besucher
Die SIAMS, die Messe für die gesamte Produktionskette der Mikrotechnik, kündigt bereits jetzt sehr viele Neuheiten an. Dutzende von Ausstellern werden die Veranstaltung dazu nutzen, um neue Maschinen, neue Peripheriegeräte, neue Werkzeuge, neues Zubehör, neue Vorrichtungen und neue Dienstleistungen aus allen Bereichen zu enthüllen. „Das Menü an Angeboten wird äusserst reichhaltig ausfallen, und die Besucher werden zweifellos zufrieden nach Hause gehen”, prophezeit uns Account Manager Christophe Bichsel.

Der Besuch der SIAMS ist kostenlos, aber die Tickets müssen per Download bezogen werden. Der Ticketverkauf ist seit Anfang Februar eröffnet. Die Besucher können ihren Besuch mit einem einfachen Tool vorbereiten, das es ihnen ermöglicht, die Liste der Stände zu planen, die sie besuchen möchten; und noch besser, sie können, wenn sie es wünschen, auch die Aussteller über ihre Absicht informieren, sie aufzusuchen. Im Bereich der Gastronomie wird das Angebot um ein neues Take-away und mehrere Food Trucks erweitert.

Im Laufe der Woche finden mehrere Veranstaltungen statt, an denen auch bekannte Persönlichkeiten teilnehmen. Auf Nachfrage erklärten die Organisatoren, es sei sinnvoll, die Woche vom 16. bis 19. April auch im Hinblick auf diese Veranstaltungen zu reservieren, und kündigten die Bekanntgabe eines vollständigen Programms für Ende März an.

Ein Plus für die besten Aussteller der Welt
Die Organisatoren sind superglücklich darüber, auf Aussteller zählen zu können, die ihnen helfen, immer noch mehr und Besseres zu erreichen. CEO Pierre-Yves Kohler meinte: „Das ist genial und spornt uns an, uns selbst zu übertreffen, denn unsere Aussteller verdienen das Beste, und wir tun alles, um sie zufriedenzustellen.” Abschliessend fügte er hinzu: „Für die Besucher ist dies eine Garantie dafür, dass sich ihre Investition in den Besuchstag lohnt. Reservieren Sie sich den 16. bis 19. April in Ihrem Kalender! Nach Ihrem Besuch in Moutier werden auch Sie zu den besten Besuchern der Welt gehören ;o).”
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Bilder und Legenden
SIAMS2024#6_1
Mit rund 130 begeisterten Teilnehmern waren die beiden Sitzungen vom 25. Januar ein voller Erfolg. Die Organisatoren bedanken sich herzlich bei „den besten Ausstellern der Welt” für ihre Teilnahme und ihre Hilfe.

SIAMS2024#6_2, 2b und 2c
450 Aussteller und mehr als 100 installierte Maschinen und Neuheiten an den meisten Ständen! Die SIAMS ist ein aussergewöhnliches Schaufenster des Ökosystems der Mikrotechnik.

SIAMS2024#6_3, 3b und 3c
30 Kilometer Kabel... 2'000 Steckdosen... 800'000 W und 5'000 A installiert... 15 Tonnen Elektro-Material... 10'000 m2 Teppich. Die SIAMS ist buchstäblich eine temporäre, in Moutier aufgebaute Fabrik.

SIAMS2024#6_4 
Die Gastgeber der SIAMS, Account Manager Christophe Bichsel, (links), und CEO Pierre-Yves Kohler.


Die Bilder können hier heruntergeladen werden :
https://www.dropbox.com/scl/fo/c4kgm3wtnc2ebva13p2h1/h?rlkey=4qi15hcq87dq72xxqaj2t81cf&dl=0 
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