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Die SIAMS-Fabrik? Ein weltweit einzigartiges Kompetenzniveau!
Zehn Tage vor der Veranstaltung haben die Organisatoren ein Lächeln auf den Lippen! Account Manager Christophe Bichsel erklärt: „Wir sprechen immer davon, dass wir mit der SIAMS eine Fabrik mit 1’500 Angestellten aufbauen, die an den Ständen arbeiten. Dieses Jahr haben wir 3’000 Ausstellerarmbänder verteilt. Und auch wenn nicht alle gleichzeitig anwesend sein werden, ist es doch so, dass das Personal der SIAMS-Fabrik erheblich aufgestockt wurde.”

Bei der Rekordveranstaltung von 2022 war die Zahl der Besucher auf 15’000 gestiegen. CEO Pierre-Yves Kohler erklärt: „Unser Ziel für 2024 ist es, die gleiche Besucherzahl zu erreichen, zugleich aber auch die Qualität zu sichern, damit die Kontakte an den Ständen positiv und konstruktiv bleiben.” Die Organisatoren betonen immer wieder, dass es ihnen nicht darum geht, die SIAMS grösser werden zu lassen, sondern vielmehr darum, in ihrem Kerngeschäft, der Produktionskette der Mikrotechnik, sehr zielgerichtet zu bleiben. Zehn Tage vor der Veranstaltung wurden bereits 10’000 Besuchertickets heruntergeladen. Eine Zahl, die im Durchschnitt der vergangenen Jahre liegt.

Hochkarätige Redebeiträge
Das Programm der Begleitveranstaltungen ist hochkarätig. Es beginnt mit einem Paukenschlag am 16. April bei der offiziellen Einweihung mit den Reden der lokalen und kantonalen Behörden, gefolgt von den Präsentationen von Frau Aude Pugin, CEO von APCO Technologies, die über Weltraumtechnik, aber auch über die Bedeutung der Technik im täglichen Leben und die Notwendigkeit von Nachwuchs in technischen Berufen sowie die Stellung der Frauen in diesen Berufen sprechen wird. Der offizielle Teil wird von Professor René Prêtre, dem bekannten Herzchirurgen, abgeschlossen. Er wird über Themen sprechen, die ihm am Herzen liegen, und dabei auch auf technische Aspekte eingehen. Account Manager Christoph Bichsel erklärt: „Dieses Jahr hatten die Bundesrätinnen und Bundesräte leider keine Zeit, teilzunehmen. Auch wenn das noch keine Garantie für 2026 ist, haben wir die Einladungen für den 21. April 2026 aber bereits jetzt verschickt.”

Der erste Messeabend ist der künstlichen Intelligenz gewidmet und soll die Vorteile dieser Technologie in der Industriewelt entmystifizieren und konkretisieren. Dieser Abend wird gemeinsam mit der CEP organisiert und steht allen offen, die sich auf der CEP-Website (www.cep.ch) anmelden.

Am Mittwoch- und Donnerstagvormittag werden im Rahmen von Frühstückveranstaltungen für Aussteller Technologie-Lösungen für weithin verbreitete Fragen angeboten.

Über 80 offene Stellen
Es wird immer wieder davon gesprochen, dass es in technischen und industriellen Berufen an Arbeitskräften mangelt. Für die SIAMS wurden alle Aussteller, die Personal suchen, aufgefordert, dies zu melden. Gemäss den neuesten Hochrechnungen wird den Besuchern, die einen Job suchen, eine Liste mit über 100 offenen Stellen zur Verfügung gestellt! Pierre-Yves Kohler präzisiert: „Mit dieser Aktion möchte die SIAMS auch allen Besuchern die Dynamik und das sehr hohe Interesse an offenen Stellen zeigen: im Jura-Bogen der Mikrotechnik, aber auch in der Schweiz überhaupt.” Bei einer Sitzung wurden über 130 Ausstellern zu diesem Thema befragt und wünschten, dass diese Aktion durchgeführt wird. 

Aussteller, die dem Nachwuchs offen gegenüberstehen
In dem Bestreben, die Mikrotechnik-Industrie und die an der SIAMS ausstellenden Unternehmen bei den in Ausbildung befindlichen Jugendlichen besser zur Geltung zu bringen, luden die Organisatoren die technischen Schulen ein, die Messe zu besuchen. Gleichzeitig haben die Aussteller, die Jugendliche treffen möchten, um über Produkte, Dienstleistungen, Lösungen und die Zukunft zu diskutieren, Treffen mit Auszubildenden und Studenten vorbereitet, damit ihre Teilnahme an der SIAMS unmittelbar positive Wirkung zeigen und auch Wege für morgen eröffnen kann.


[[Box]]
Kennzahlen der SIAMS
Nächste Veranstaltung: vom 16. bis 19. April 2024
Besucherzahl 2022: 15’000
Ausstellungsfläche: ca. 10'000 m2
Anzahl der Aussteller: 450
Aufgestellte Maschinen: mehr als 100
Elektrokabel: mehr als 30 km 
Steckdosen: mehr als 2’000 
Leistung: 800'000 W und 5'000 A installiert
An den Ständen Arbeitende: über 1’600 gleichzeitig
Offene Arbeitsplätze bei den Ausstellern: mehr als 80
[[END]]

Alle Kunden zufriedenstellen
Die Organisatoren betonen, dass die Aussteller ihre Kunden sind und dass sie alles daran setzen, ihre Teilnahme nicht nur einfach und angenehm, sondern auch effizient zu gestalten. Um dies zu erreichen, ist es daher auch wichtig, dass die anderen Kunden der SIAMS, die Besucher, ebenfalls zufrieden sind. „Wir haben das Dienstleistungsangebot für sie ausgebaut. Die Plattform für Fahrgemeinschaften ist seit heute online und wird es allen Besuchern, die ihr Fahrzeug teilen möchten, ermöglichen, nicht-motorisierte Besucher zu treffen. Wir hoffen sehr, dass sie erfolgreich sein wird”, erklärt Pierre-Yves Kohler. Vor Ort konnten dank der Zusammenarbeit mit der Stadtverwaltung rund 100 zusätzliche Parkplätze gefunden werden. Sowohl für Besucher, die mit dem Zug anreisten, als auch für motorisierte Besucher wurde die Frequenz der Shuttle-Busse vom Bahnhof zur Ausstellung sowie von den Parkplätzen zur Ausstellung erhöht, um einen kontinuierlichen Service zu gewährleisten, der die erwarteten Tausenden von Besuchern aufnehmen kann. Auch das Gastronomieangebot wurde mit einem neuen Take-away mit köstlichen italienischen Spezialitäten, zwei Food Trucks mit Fisch- und Entenspezialitäten und natürlich wie immer Buddha Bowls sowie dem gegenüberliegenden Restaurant Les Deux Tours erweitert.





Die SIAMS – das Schaufenster des Mikrotechnik-Ökosystems
450 Fachaussteller sowie die Organisatoren haben hart gearbeitet, um diese Ausgabe der SIAMS noch besser zu machen. Es werden Hunderte von Innovationen präsentiert, und die Besucher irren sich nicht über deren Bedeutung. Der Direktor schloss: „Das Kompetenzniveau und die Dichte der Mikrotechnik-Unternehmen des Jurabogens und der ganzen Schweiz (die an der SIAMS vertreten sind) sind auf unserem Planeten konkurrenzlos! Wir können und müssen stolz auf die Superhelden der SIAMS sein! Sie sind der Grund dafür, dass Swiss made überall auf der Welt wert ist!”
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