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SIAMS 2024 ? Une très bonne édition ! En route pour 2026 !
Avec une fréquentation quasiment équivalente à 2022, le SIAMS 2024 confirme son statut de Salon incontournable dans le domaine de la microtechnique. Cerise sur le gâteau, tout au long de la semaine les hôtes et hôtesses ont déjà réceptionné une centaine de formulaires d’intentions pour 2026. Comme d’habitude, les organisateurs mettront rapidement en place un questionnaire et fixeront une séance de débriefing avec les exposants pour les améliorations à apporter dans le futur.

Cette année, les organisateurs avaient dispensé les exposants de billets puisque ces derniers avaient la possibilité de porter des bracelets « passe-partout ». Si ces derniers ont fait pas mal jaser, ils ont néanmoins permis de simplifier et de fluidifier l’accès aux halles. Avec 14'204 (2022 : 14’781) participants, la fréquentation de SIAMS est jugée très bonne tant par les organisateurs que par les exposants. « Nombreux sont ceux qui nous confient avoir signé des contrats sur le stand, ce qui n’était plus arrivé depuis bien longtemps » explique Pierre-Yves Kohler le directeur du Salon. 

Présence internationale confirmée
« Un fabricant de machines du canton de Neuchâtel a été visité par un client californien. Ce dernier, presque convaincu, a demandé à visiter l’entreprise. …et rendez-vous a été pris demain, lendemain de la fermeture de SIAMS. Cet exemple illustre bien le dynamisme de notre domaine et l’importance du salon » ajoute le directeur qui continue : « Un autre exposant nous a confié que près de 70% de ses visiteurs intéressants provenaient d’entreprises qu’il ne connaissait pas ». « Tous celles et ceux avec qui nous avons discuté relèvent la très bonne qualité des contacts et échanges » ajoute Christophe Bichsel, responsable clients.

En ce qui concerne la répartition géographique, les visiteurs proviennent de 25 pays (2022 : 30), en tête en pourcentage : la Suisse avec 88% (2022 : 93%), France : 4,5% (2022 : 3%), Allemagne, Belgique, 2,5% (stable), Italie : 1,5% (stable) et 1% pour tous les autres pays.

Ressources humaines
Cette année un effort particulier avait été fourni par les entreprises pour rechercher du personnel lors du salon. La liste des plus de 130 places de travail disponibles imprimée à 100 exemplaires a été presque entièrement distribuée. De nombreuses entreprises ont également ajouté des postes ouverts au fil de la semaine sur le portail d’informations microtechniques qui restera une source d’informations ciblées de valeur entre chaque édition de SIAMS.

Améliorations déjà envisagées
« Avec les caprices météorologiques, nous avons dû réagir rapidement pour bien chauffer la tente, isoler des passages, couper le vent… et donc combattre le froid… mais aussi essayé d’aérer pour contrer le chaud à d’autres endroits (il faisait 30° lors de la soirée musicale) » explique Pierre-Yves Kohler qui ajoute : « Dans un souci écologique, nous avions décidé de ne pas rafraîchir la halle du haut et nous maintenons cette idée. Pour empêcher la température de monter, nous devons encore aller plus loin avec les éclairages LED. Le bâtiment et une partie des stands en sont équipés, mais pas tous. Nous allons rapidement discuter avec les constructeurs de stands pour 2026 ». Un système de ventilation des halles devrait également être étudié (pourquoi pas, par exemple, pousser l’air chaud des halles dans la tente trop froide ?).

Le « presque flop » de l’année ?
« Nous avons développé et offert la plateforme de co-voiturage pour la première fois cette année au SIAMS. Le système a bien fonctionné pour la dizaine d’utilisateurs ! » explique le directeur qui ajoute en souriant : « Globalement ça marche et nous sommes très satisfaits… néanmoins pour cette année ça nous aurait coûté bien moins cher d’affréter des limousines pour aller chercher ces utilisateurs ». La plateforme existe, elle sera reproposée en 2026 et d’ici-là, peut-être que les utilisateurs seront plus enclins à en profiter.

Des manifestations de haute tenue
Les différents événements annexes telles les conférences d’inauguration, les soirées et les petits déjeuners ont tous remporté un franc succès. Le format des séances matinales pour les exposants plaît et les organisateurs annoncent d’ores et déjà la volonté de réitérer l’opération en 2026. Les interventions de Mme Aude Pugin, CEO d’APCO Technologies et du professeur René Prêtre seront mise en ligne ces prochains jours pour permettre à toutes les personnes les ayant manquées de les découvrir. C’est à ne pas manquer, prochainement sur siams.ch. 

Quant à la soirée avec le Dan Mudd Trio, disons simplement que le vainqueur du Swiss Blues Challenge 2023, exceptionnel participant à The Voice Germany 2023 et à l’international Blues Challenge à Memphis en 2024 (qui a fait une halte à Moutier au milieu de sa tournée européenne) a immédiatement su capter l’auditoire. Wow ! Encore une soirée magique au SIAMS !

Et les parkings ?
Comme toujours les parkings ont généré des énervements et si la collaboration est excellente avec la majorité des acteurs et entreprises de la zone, comme partout, certains irréductibles peinent à comprendre l’importance de la manifestation pour tout l’écosystème local et régional. Néanmoins, les organisateurs relèvent l’excellente collaboration avec tous les intervenants, notamment le service de sécurité de Moutier et la municipalité. Bien que plus d’une centaine de parkings supplémentaires avaient été ouverts en ville, dès le deuxième jour une solution de secours a encore dû être mise en œuvre pour une centaine de voitures supplémentaires. Les organisateurs remercient toutes les personnes pour qui la situation a été un peu stressante ou compliquée. Une séance est d’ores et déjà planifiée avec la Municipalité pour trouver des améliorations supplémentaires pour 2026.



Prochaine étapes
Les organisateurs annoncent les dates des prochains événements, à savoir le prochain SIAMS du 21 au 24 avril 2026 et l’année prochaine la seconde édition des SIAMS TV Days du 7 au 11 avril 2025. Dans l’intervalle, tous les exposants seront conviés à une séance « bilan et améliorations » dont la date n’est pas encore connue.

Pour conclure, les organisateurs tiennent à remercier tous les partenaires, fournisseurs, collaborateurs et exposants sans qui la manifestation ne pourrait pas avoir lieu, sans oublier évidemment les visiteurs qui ont fait le déplacement en nombre à Moutier. Merci à toutes et tous.
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