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SIAMS 2022 – Rückkehr zur Normalität?!
94% der Flächen 9 Monate im voraus vermietet! Danke!
Nach der Verschiebung und der darauffolgenden Absage der SIAMS 2020 und vielen emotionalen Aufregungen, die all diese Schritte begleiteten, freuen sich die Organisatoren, Ihnen ein Update zur Lage der SIAMS 2022 zu übermitteln. Die gute Nachricht ist, dass fast alle Plätze bereits reserviert sind!

Von den 7’778 m2 an verfügbarer Mietfläche waren nach der Absage bereits über 7’100 m2 im Voraus gebucht. Account Manager Laurence Roy hält fest: „Die Stände werden immer als erstes unseren treuen Ausstellern angeboten. Nach der Absage haben wir sie einfach gefragt, was sie in Zukunft machen wollen. Viele von ihnen bestätigten sofort ihr Interesse an der Veranstaltung im 2022. Wir möchten uns bei ihnen herzlich für ihre Unterstützung bedanken. Fast 60% von ihnen waren zudem einverstanden, dass wir die für die SIAMS 2020 bezahlten Vorschüsse bis zur SIAMS 2022 behalten durften.”

Standmiete: ab 22. Juni
Alle Aussteller und potentiellen Aussteller wurden in der ersten Hälfte 2021 direkt von den Organisatoren kontaktiert, damit sie ihr Interesse bestätigen konnten,  und dann Anfang Juni mit der Information zur offiziellen Eröffnung der Vermietungen ab 22. Juni, 9 Uhr. Wie bereits für die Ausgabe 2020 war die Zahl der noch verfügbaren Stände nach der Vorreservation recht begrenzt, weil weniger als 40 Stände in den Hallen 1.0 (Zelt), 2.1 und 2.2 zur Verfügung standen und etwa 10 davon noch in Abklärung waren. 91% der verfügbaren Mietflächen waren damit also schon gebucht.

Unglaubliche Geschwindigkeit
„Bei der Anmeldung müssen Aussteller, die einen Stand vorausgebucht haben, ein Online-Formular ausfüllen, um ihre Daten zu bestätigen. So etwas hatten wir noch nie erlebt; innerhalb eines einzigen Tages hatten bereits fast hundert Aussteller alles kontrolliert und angepasst und damit ihre Teilnahme bestätigt. Besser noch, wir konnten bereits die Nachfrage mehrerer neuer Aussteller nach einer Standmiete befriedigen”, berichtet Laurence Roy. Nach vierzehn Tagen sind fast 94% der Fläche vermietet und fast 160 Aussteller haben bereits alle ihre Daten vervollständigt. Einige haben sogar schon ihren Stand gestaltet! Bei Interesse finden Sie die Standpläne und die noch verfügbaren Plätze auf www.siams.ch. CEO Pierre-Yves Kohler fasst zusammen: „Für Interessierte ist es jetzt an der Zeit, sich für die Veranstaltung von 2022 anzumelden, da die Zahl der noch verfügbaren Stände von Tag zu Tag kleiner wird.” Die Organisatoren haben zudem eine Warteliste eingerichtet, die im Falle eines Rückzugs von bereits registrierten Kunden eine Teilnahme ermöglichen kann.

Kästchen
Die SIAMS in ein paar Worten zusammengefasst
Die Messe für die gesamte Produktionskette der Mikrotechnik
Daten: vom 5. bis 8. April 2022
17. Ausgabe
Veranstaltungsort: Forum de l’Arc in Moutier
Standfläche : 7'778 m2
Verfügbar ab 10. Juli 2021: 495 m2
Aussteller: 450
Besucher 2018 (und 2022 erwartet) : ca. 14’000
Wieso sollten Sie einen Besuch ins Auge fassen? 
Entdecken Sie 8,5 gute Gründe dafür http://bit.ly/2tLGBIq 

Eine unveränderte Fläche
2016 bis 2018 wurde die Grösse der Gänge reduziert, um eine maximale Zahl an Ausstellern auf der zur Verfügung stehenden Fläche unterbringen zu können. Pierre-Yves Kohler meint dazu: „Es gäbe sicherlich Möglichkeiten, die Fläche durch den Aufbau weiterer Zelte zu vergrössern, aber das entspricht nicht unserer Strategie. Wir wollen uns nicht vergrössern, sondern uns auf ein sehr gezieltes Angebot an Produkten, Dienstleistungen und Lösungen rund um die ganze Produktionskette der Mikrotechnik konzentrieren. Nur auf diese Weise können wir den Besuchern eine wertvolle Veranstaltung garantieren, die benutzerfreundlich bleibt und an einem einzigen Tag besucht werden kann.” Mit der SIAMS können sich Besucher wie Aussteller auf das Wesentliche konzentrieren: Lösungen finden und Geschäfte abschliessen. Der CEO fasst zusammen: „ Wir wollen weder die Grössten sein, oder sonst irgendwas ,Überwältigendes’. Wir machen unseren Job einfach mit Begeisterung, damit die ,SIAMS-Erfahrung‘ für alle was Positives wird. Wir möchten einfach, dass unsere Kunden am Ende der Veranstaltung von 2022 sagen können: ,Wow! Wieder mal eine tolle SIAMS!’.” Und fügt hinzu: „Wir folgen dabei der gleichen Arbeitslogik wie bei der SIAMS 2020, die leider nicht stattfinden konnte.” 

Was ist neu?
Obwohl es noch zu früh ist, um auf all die Neuerungen für Aussteller und Besucher näher einzugehen, halten die Organisatoren fest, dass die virtuelle SIAMS 2020 plus die SIAMS+ Tage von Mai 2021 eindeutig Wege für die Zukunft der Messe eröffnet haben. Der CEO fügte noch hinzu: „Die Stärken der SIAMS beruhen unumstösslich auf den Menschen und Live-Kontakten. Die virtuellen Elemente können das nicht ersetzen, aber wir arbeiten an Elementen, die diese ergänzen. Unser Ziel bleibt dabei immer dasselbe: die ,SIAMS-Erfahrung’ für Aussteller wie Besucher zu etwas Einzigartigem und Aussergewöhnlichen zu machen.” Anfangs September wird ein Ausstellerkomitee zusammenkommen, um Lösungen für die Zukunft und mögliche Verbesserungen für die SIAMS 2022  zu diskutieren. Pierre-Yves Kohler fasst zusammen: „Rund 30 Manager von Unternehmen, die für die SIAMS repräsentativ sind, werden teilnehmen. Wir freuen uns auf rege und interessante Diskussionen in der Zukunft!” 

Und Covid?
Zum jetzigen Moment kann sich niemand über die gesundheitlichen Einschränkungen im Frühjahr 2022 sicher sein. Darauf angesprochen, antworten die Organisatoren: „Wir werden uns natürlich an die Empfehlungen und Regeln der Behörden halten. Ob die Zahl der Anwesenden, Schutzmassnahmen, oder Screening am Eingang (z.B. Impfung oder obligatorischer Negativtest) – wir werden dafür sorgen, dass alles perfekt organisiert ist, um unseren Ausstellern endlich wieder die Teilnahme vor Ort ermöglichen zu können!” 

Eine einzige Adresse für Ihre Anmeldung: www.siams.ch 

Nächste Presseinformation: Anfang September, nach dem Ausstellerkomitee.
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