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Les SIAMS TV Days dévoilent leur programme
Les organisateurs des SIAMS TV Days ont le plaisir de dévoiler le programme des émissions télévisées et en ligne de la semaine du 17 au 21 avril 2023. Une quinzaine d’entreprises y participeront pour mettre en valeur les compétences de l’Arc jurassien des microtechniques et échanger autour de thématiques d’aujourd’hui et de demain. 

Trois thèmes principaux seront traités durant les cinq jours de la semaine. Tous tourneront autour des enjeux et défis rencontrés par les industries de précision en Suisse. Deux émissions traiteront plus spécifiquement des défis globaux, deux des défis technologiques sous les aspects techniques et liés à la numérisation de l’industrie et enfin la dernière s’intéressera plus spécifiquement aux défis rencontrés par les entreprises de décolletage.

Un concept simple
Chaque jour trois responsables d’entreprises se rencontreront pour échanger sur un thème. Ces discussions seront complétées par des reportages immersifs tournés dans les entreprises les semaines précédant l’émission. Les spectateurs auront ainsi l’opportunité d’en découvrir un peu plus sur des entreprises (bien trop) méconnues.

Un programme complet
Les émissions seront subdivisées en deux parties. Chaque jour à 18 heures, une première partie « grand public » de 30 minutes sera diffusée sur Canal Alpha. Elle sera immédiatement suivie d’une partie complémentaire et plus poussée de 30 minutes sur le site internet de Canal Alpha. L’ordre de passage des interventions sera publié tout début avril.

Les entreprises et thèmes suivants seront à l’affiche :
Enjeux et défis globaux de l’industrie - Louis Bélet (Porrentruy et Vendlincourt), DLK Technologies (Le Locle), Willemin-Macodel (Delémont), He-Arc (Neuchâtel), Swissmem (Lausanne) et Tornos (Moutier).
Ce thème déployé sur deux jours se veut assez large, il traitera notamment de la durabilité, de l’éco-conception, de l’énergie, des besoins des entreprises et des employés mais également du « green washing » à la mode de nos jours. Nous y découvrirons les solutions concrètes et innovantes mises en place par des exposants de SIAMS.

Enjeux et défis technologiques - Applitec (Moutier), Dixi Polytool (La Chaux-de-Fonds) et Ifanger (Uster).
Ce thème permettra de montrer que la complexité de l’usinage aujourd’hui implique de nouvelles méthodes, qu’elles soient d’usinage, de gestion, de management… le monde évolue et les SIAMS TV Days mettront en lumière les solutions proposées par des exposants de SIAMS.



Enjeux et défis liés à la numérisation - Fanuc (Bienne) et Ciposa (Hauterive) 
Automatisation, robotique, intelligence artificielle, digitalisation ou encore industrie connectée mais également place des hommes et des femmes dans l’entreprise aujourd’hui. Ce thème illustrera un autre aspect de l’évolution auquel les PME doivent faire face. Des exposants de SIAMS échangeront autour de leurs réflexions et des solutions mises en place.

Enjeux et défis pour l’industrie du décolletage - Codec (Dombresson), Décovi (Vicques) et Lauener (Boudry).
Acteur incontournable de notre région, l’industrie du décolletage est indissociable du monde moderne. Des pièces décolletées sont nécessaires à toutes les activités du quotidien. Des exposants de SIAMS démontreront l’importance et les défis auxquels ce domaine fait face.

Les SIAMS TV Days ? Du 17 au 21 avril 2023 à 18 heures !
Les émissions seront produites par Mystik et diffusées sur Canal Alpha et en ligne du 17 au 21 avril. Immédiatement après, les SIAMS TV Day seront valorisés par une très large disponibilité des émissions qui seront mises en ligne en replay sur les sites siams.ch et canalalpha.ch. Elles seront également utilisables par toutes les entreprises participantes qui pourront ainsi capitaliser sur l’effort fourni et les publier sur leurs plateformes.

Des moyens très importants déployés
Les SIAMS TV Day seront l’occasion pour Mystik SA d’utiliser pour la première fois leur tout nouveau studio, D’une surface de 300 m2 et disposant d’un arrière-plan modulaire digital (écran géant) de 80m2, ce studio permet la réalisation d’émissions dans les conditions du direct avec un niveau de qualité jamais vu précédemment. Une équipe d’une douzaine de personnes travaille depuis  plusieurs semaines pour faire de ce rendez-vous un événement exceptionnel. 




Image et légende
Visuel des SIAMS TV Days sur demande.
Les SIAMS TV Days s’adressent à toutes et tous et traiteront de nombreux sujets intéressants pour les particuliers et les entreprises de l’Arc jurassien des microtechniques.
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