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SIAMS : état des lieux de l’édition 2024

Le plein d’idées et d’exposants
Six mois avant la manifestation, le Salon dédié à la microtechnique est complet et de nombreux intéressés sont sur liste d’attente. Les organisateurs ne souhaitent ni grandir ni perdre les spécificités du SIAMS. Ils sont néanmoins toujours à l’affût d’améliorations et d’idées pour rendre l’expérience SIAMS super positive, autant pour les exposants que pour les visiteurs.

Durant quatre jours, le cœur de la cité prévôtoise va battre au rythme hyper précis du monde microtechnique et le Forum de l’Arc sera transformé en usine comprenant plus de 100 machines en fonctionnement et plus de 1'000 employé(e)s. 

Une manifestation au cœur de son écosystème
Il est coutume de dire que dans un rayon de 100 kilomètres autour du SIAMS, la majorité des leaders mondiaux microtechniques grandissent… et c’est bien vrai. Des milliers d’entreprises complémentaires y œuvrent pour que, telles des pièces de puzzle, leurs solutions complémentaires permettent à leurs clients sur l’ensemble de la planète de bénéficier des meilleures solutions.

Le SIAMS en est la vitrine parfaite et les exposants de l’ensemble de la chaîne de production des microtechniques se retrouvent pour y faire des affaires ensemble et pour permettre aux visiteurs de trouver les meilleures réponses à leurs problèmes.

De la matière première à la production de pièces
Ce client new-yorkais de passage à Moutier qui est reparti de l’autre côté de l’Atlantique avec une solution complète « SIAMS » est l’illustration parfaite des possibilités qui s’offrent aux visiteurs. Et si le Salon est tellement pointu, c’est également parce que de nombreuses entreprises n’exposent qu’au SIAMS… et c’est ainsi que le travail de deux ans d’innovations se dévoile… à chaque stand ou presque !

Des nouveautés pour les exposants…
De nombreuses améliorations sont en cours de mise en place pour l’édition de 2024 ! Il en va de nouveaux horaires pour les exposants (ils ont désormais la possibilité d’entrer dans les locaux dès 7h30) mais également de la simplification des accès avec les bracelets d’identification et encore de nouveaux services de communication (sur le web, en vidéo ou en live) et de logistique (plus d’espace pour les emballages vides, simplification des accès WIFI et nouvel horaire pour le démontage).

...et pour les visiteurs
Si le train est idéal pour se rendre au SIAMS et les navettes depuis la gare fonctionnent sans faille, les organisateurs annoncent que non seulement les places de parkings seront optimisées sur Moutier, mais qu’ils mettent en place une plateforme de co-voiturage pour les visiteurs. Le système de préparation des visites sera simplifié et la possibilité d’informer les exposants d’une possible visite également améliorée. « Nous dévoilerons encore d’autres nouveautés dans les semaines précédant le SIAMS » conclut Pierre-Yves Kohler.
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La Galaxie SIAMS

Une palette de services pour aller plus loin
Faire partie des exposants de SIAMS fait bénéficier de nombreuses possibilités de communication et d’outils. Les organisateurs ont récemment dévoilé leur « galaxie de services » qui résume ces alternatives. Retour sur quelques services liés au portail d’informations microtechniques.

Véritable cœur d’un système d’information, le portail de SIAMS permet aux exposants de communiquer en un minimum d’effort. 

Publication de nouvelles
Des centaines d’entreprises utilisent le portail d’informations de SIAMS. En publiant ces dernières, les exposants alimentent également leur page de profil. Ainsi lors d’une recherche d’un exposant, on trouvera immédiatement toutes ses nouvelles : quelle richesse ! Doté d’une interface simple, le portail permet aux entreprises qui le souhaitent de publier leurs informations avec de simples copier-coller.

Portail d’informations 
Avec plus de 5'500 nouvelles publiées par plus de 200 entreprises, le portail d’informations de SIAMS permet aux exposants de publier leurs nouvelles et leurs offres d’emploi en ligne rapidement et simplement. Les nouvelles sont ensuite immédiatement relayées sur X et une fois par semaine sur Linkedin. 

Un logo, un titre, un texte : de nombreux outils
En profitant de ses bases de données, le portail d’informations de SIAMS permet aux exposants de charger un logo, un titre et un texte et de générer automatiquement des affiches personnalisées, une page de profil personnalisée, des images personnalisées pour les réseaux sociaux et des signatures e-mails personnalisées. Chaque fois en un seul clic !



D’autres services en développement
Les services présentés ci-dessus font partie du « pack exposant » de SIAMS et sont donc gratuits ! Les organisateurs offrent également de nombreuses possibilités de communication, par exemple de la publicité avant, durant et après le salon. Pierre-Yves Kohler ajoute : « Nous développons également de nouveaux outils vidéo avec Mystic et travaillons de plus à proposer de nouvelles possibilités médiatiques ».  Les exposants seront informés immédiatement lorsque la disponibilité de ces nouveautés sera connue.
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Le comité des exposants

Un groupe d’industriels au service du SIAMS
Depuis quelques années, une quarantaine d’industriels exposant à SIAMS participent à l’amélioration continue du Salon. En 2023, ce comité des exposants s’est réuni à fin septembre et une trentaine de participants ont ainsi discuté de la prochaine édition de SIAMS et pris des décisions.

 « Je tiens à les remercier de leur présence et leur participation à la mise en place du succès de SIAMS. Nous avons vraiment des exposants extraordinaires ! » explique Pierre-Yves Kohler en préambule à notre discussion relative à ce comité.

Une belle représentativité
Le comité des exposants comprend des représentants de toutes les étapes de la chaîne de production des microtechniques provenant de Suisse romande et de Suisse alémanique. Des responsables de petites mais également de grandes entreprises en font partie, mais lors des discussions, aucune différence ne se fait sentir et ils sont tous là pour que le SIAMS continue d’être un must incontournable. L’ambiance chaleureuse et constructive est à relever.

Des préoccupations écologiques 
Avec les éclairages led sur les stands et la plateforme de co-voiturage, le SIAMS fait un pas en direction d’un salon plus durable. Le comité souhaite que la quantité de déchets soit réduite et demande aux organisateurs d’étendre la possibilité de location de vaisselle mais également d’offrir une solution de lavage. 

Dans le même ordre d’idée, la décision a été prise de ne pas louer de « groupe froid » destiné à la climatisation de la halle du haut. Ce sont ainsi plusieurs milliers de litres de mazout qui seront économisés (sans parler du transport dudit groupe). Christophe Bichsel responsable clientèle précise : « Le fonctionnement n’était de toute manière pas optimal et nous n’arrivions à faire baisser la température que de quelques degrés ». 



Prochaine séance agendée
La prochaine rencontre avec des exposants de SIAMS est planifiée le 25 janvier 2024 à Sonceboz dans les locaux de Grand Chasseral. L’ensemble des exposants y est invité (et non pas seulement le comité des exposants) pour faire un point de situation à quelques mois de l’ouverture du Salon.

Images sur la clé : Comité des exposants.


Le Conseil d’Administration de FAJI

Une nouvelle dynamique au sein du Conseil d’administration
Depuis novembre 2022, un nouveau Conseil a été mis en place pour supporter le SIAMS et le programme de valorisation des métiers techniques #bepog.

Pour rappel, FAJI SA est une société anonyme d’utilité publique ancrée dans l’Arc jurassien dont le but est le renforcement du tissu industriel de sa région et la promotion des métiers y relatifs. A cet effet, FAJI SA soutient l’industrie des microtechniques et ses débouchés dans l’horlogerie, la mécanique, le décolletage, l’électronique, l’automobile, l’aéronautique, la mécatronique et les medtechs. Elle contribue à la mise en valeur des spécificités économiques de l’Arc jurassien tant au niveau régional, national qu’international.

Prêt à faire face aux défis du futur
Le Groupe FAJI dans son ensemble fonctionne bien. Les structures sont bonnes et la situation financière est saine. Le communiqué de presse du 22 novembre 2022 précisait : « Le changement de structure n’aura pas d’impact sur les exposants de SIAMS ou sur les activités de #bepog et les équipes en place continueront de se dépenser sans compter pour eux ». Il se terminait ainsi : « Le monde change en permanence et il est plus que jamais nécessaire d’être affûté. La nouvelle structure assurera l’agilité nécessaire pour que FAJI continue ses missions au service de l’Arc jurassien ».

[[Encadré]]
Les membres du Conseil
Président: Gilbert Lile, CEO, LNS Group.
Vice présidente: Luciana Vaccaro, rectrice, Haute École spécialisée de Suisse occidentale (HES-SO).
Membres: Pierre-Alain Berret, directeur de la CCIJ, représentant des chambres de commerce, Maxime Cuenot, responsable finances et ressources humaines, Patric métal SA, Laslo Pataki, CEO Applitec Moutier SA, Gilles Robert, CEO Ceramaret SA, Jacques Schnyder, directeur industriel, Sylvac SA, Géraldine Ryser-Voumard, directrice générale, Ebauches Micromécanique Precitrame SA.
[[END]]



Deux groupes de travail
Si le SIAMS et #bepog fonctionnent bien, ils reposent tous les deux sur une petite équipe. De manière à la soutenir, le Conseil d’administration a mis en place deux groupes de travail :
· La commission Formation dirigée par Pierre-Alain Berret
· La commission Promotion dirigée par Laslo Pataki

Dotées d’un esprit constructif et positif, ces deux commissions se sont réunies à plusieurs reprises et en voici un petit bilan intermédiaire.

Commission Promotion
La commission relève la bonne santé de SIAMS et souhaite y contribuer de deux manières : par l’amélioration permanente et par les idées liées au futur. En ce qui concerne l’amélioration permanente, plusieurs idées ont vu le jour, notamment le fait de maximiser les aspects RH et de formation, la mise en place d’éventuelles visites thématiques et le développement de l’application mobile. Pour le futur, les membres vont mettre en place une séance avec des membres du comité des exposants et des jeunes, notamment pour parler des besoins des nouvelles générations et des produits et services à inventer. 

Commission formation
Les membres insistent sur l’importance de la relève dans les métiers techniques et de ce programme. Ils notent également qu’il y a beaucoup d’institutions actives dans la valorisation des métiers, des OrTra et des institutions privées comme FAJI. On entend encore trop souvent que les bons élèves ne devraient pas choisir la voie de l’apprentissage. Les visites d’entreprises ont un impact important et les publics sont toujours impressionnés de la différence entre leurs idées préconçues et la réalité.
La commission a décidé de travailler sur les bases :  1) valider la stratégie et 2) analyser si les actions actuelles et planifiées y correspondent, 3) proposer des d’améliorations/modifications ou des changements.

Le président du Conseil précise : « Les membres du Conseil ont abordé ces commissions de manière ouverte et constructive. Le but est d’aider l’équipe en place à faire toujours mieux ». Le directeur conclut : « Les discussions sont très intéressantes et passionnantes ».
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