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SIAMS: 14 prämierte Unternehmen 
Die SIAMS füllt Jahr für Jahr die Messe mit Ausstellern bei einer Treuequote von 90%. Die Aussteller von 2022 werden zudem gebeten, ihre Stände für die SIAMS 2024 bereits am Ende der diesjährigen Veranstaltung vorzubestellen. Die Organisatoren haben sich darüber hinaus in ihre Archive vertieft, um herauszufinden, welche Unternehmen an allen 17 bisherigen Veranstaltungen teilgenommen haben, ohne eine einzige zu verpassen.

Die 14 Unternehmen, die dieses Kriterium erfüllen, wurden mit einer Urkunde und einer kleinen Aufmerksamkeit belohnt, die ihnen die Organisatoren persönlich an ihrem Stand überreichten.

Alle Messen, ohne Ausnahme
Die Zahl der Unternehmen, die an allen bisherigen Messen teilgenommen haben, ist tatsächlich recht begrenzt und das Organisationsteam war entsprechend überrascht: „Wir hatten eine etwas höhere Zahl erwartet. Hätten wir allerdings das Kriterium der Teilnahme an allen bisherigen Veranstaltungen bis auf eine genommen, wäre diese Zahl beträchtlich höher gewesen. Aber wir haben uns für die ununterbrochene Teilnahme an allen Messen entschieden.” Die ausgezeichneten Unternehmen sind wie folgt: AFDT, Applitec Moutier SA, Azurea Technologies SA/Azuréa Jauges SA, J. Baertschi SA, BEKB/BCBE, DC SWISS SA, Dünner SA, Eurotec/Bulletin d'informations, Harold Habegger SA, LNS SA, Monnin SA, Perfecbore SA, Schaublin Machines SA und Tornos SA.

Der Berner Jura ...und Genf
Die SIAMS, eine Messe, die ins Leben gerufen wurde, um den Unternehmen des Berner Jura und des Jurabogens der Mikrotechnik die Möglichkeit zu geben, sich besser kennenzulernen, zusammenzuarbeiten und vermehrt zu kommunizieren, hat sich dieser Mission bereits seit insgesamt 17 Veranstaltungen gewidmet. Es überrascht deshalb nicht, dass die Mehrheit der Teilnehmer aller Veranstaltungen aus dieser Region stammt. Das 1927 in Genf gegründete Verlagshaus Europa Star, das die Zeitschriften Eurotec und Bulletin d'informations herausgibt, ist seit der Gründung der SIAMS ein geschätzter Partner.

Serge Maillard, CEO von Europa Star HBM SA und Urenkel des Firmengründers, sagte uns: „Wir sind sehr stolz darauf, seit der Gründung der SIAMS kontinuierlich an der Messe teilzunehmen und freuen uns schon auf die nächste SIAMS. Wenn es um Sichtbarkeit, Beziehungen und Bekanntheitsgrad geht, gilt wie man so schön sagt: ,Wiederholung ist die Mutter des Erfolgs’. Die Messe ist zum absoluten Muss in ihrer Region und darüber hinaus geworden.”
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