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Pressemitteilung
SIAMS plus #2	22. Dezember 2020

SIAMS+: Die Aussteller haben entschieden. 
Reservieren Sie sich den 5. Mai 2021!
Um sicherzustellen, dass die SIAMS-Aussteller auch weiterhin über die SIAMS-Kanäle kommunizieren können, haben die Organisatoren eine grosse Befragung unter der „Austellergemeinschaft” der SIAMS durchgeführt. Mehrere Lösungsansätze wurden diskutiert und analysiert, und die ersten konkreten Lösungen werden nun umgesetzt. Am 5. Mai 2021 findet deshalb im Forum de l’Arc in Moutier eine eintägige Konferenz – auch als Live-Übertragung auf dem virtuellen SIAMS-Marktplatz – über die Trends der Zukunft in der Mikrotechnik-Industrie und die von den SIAMS-Ausstellern vorgeschlagenen Lösungen statt.

Aufgrund der Verschiebung und danach Absage der SIAMS im 2020 haben sich die Organisatoren und die Austeller zusammengetan und gemeinsam nach alternativen Lösungen gesucht, die zwar keine echte Messe ersetzen können, aber den Ausstellern doch ermöglichen sollen, weiterhin in der „Mikrotechnik-Welt der SIAMS” sehr sichtbar zu sein. Account Managerin Laurence Roy erklärt: „Mit dem Mikrotechnik-Informationsportal boten wir unseren Ausstellern bereits eine interessante Kommunikationsplattform, und dann haben wir noch die virtuelle SIAMS organisiert...und schlussendlich lancierten wir eine Debatte rund um die verschiedenen Kommunikationsachsen. Heute wollen wir nun die ersten Ergebnisse vorstellen: den Konferenz-Tag vom 5. Mai und seine Integration in den virtuellen SIAMS-Marktplatz. Wir sind sehr glücklich darüber, dass wir zusammen mit unseren Kunden neue Lösungen entwickeln können.” 

Ein Konferenz-Tag…
Nach Rücksprache mit dem Ausstellerkomitee zur Entwicklung  erster Themen zum Einstieg in die Diskussion, wurde diese von den Ausstellern rege verfolgt. Die Organisatoren haben daraufhin eine Umfrage durchgeführt, um damit klare Ergebnisse zu erhalten. CEO Pierre-Yves Kohler präzisiert: „Von den fünf verbleibenden Vorschlägen hob sich das Thema der Zukunftstrends der Mikrotechnikindustrie stark ab (und damit verbunden: die von den Ausstellern der SIAMS vorgeschlagenen Lösungen), ebenso wie der Termin des 5. Mai 2021. Deshalb haben wir uns für diese beiden Punkte entschieden. Wir haben nun das Projekt in Angriff genommen und werden es mit interessierten Ausstellern zusammen bearbeiten.” 

…und noch viel mehr in einem „integrierten und integralen” System der Kommunikation
Die Botschaft an die Aussteller lautet also: „Wie wir gemeinsam gesehen haben, wird es einen oder mehrere Headliner geben, vor allem aber auch die Möglichkeit für Sie, Ihre Lösungen als Teil dieses Themas vor Ort in Moutier zu präsentieren, aber auch live (und aufgezeichnet) online. Wir haben uns beraten und nun Lösungsvorschläge für Unternehmen, die sich mit uns auf dieses Abenteuer einlassen wollen, um eine möglichst grosse Wirkung zu erzielen und dabei den Aufwand möglichst tief zu halten ;o).” Das Ziel der Organisatoren ist, eine schlüsselfertige Kommunikationslösung für den Konferenz-Tag anzubieten. 

Der CEO meint dazu: „Wir arbeiten mit zwei Zielen: erstens muss sich das Publikum sagen können ,Mensch, da habe ich ja echt das Richtige getan, hierher zu kommen’ und zweitens müssen die Aussteller, die als Referenten teilnehmen, denken können ,Mensch, gut, dass ich gekommen bin’ ;o).”  Wir arbeiten bereits daran, zusammen mit den Ausstellern das bestmögliche Produkt zu erfinden. 

Zudem: Wir sind auf dem besten Weg zu einer erfolgreichen SIAMS 2022. 
Auf die SIAMS 2022 angesprochen, fasst Laurence Roy zusammen: „Um unser Schlussfolgerungen aus der Verschiebung zu ziehen, haben wir alle Aussteller kontaktiert, um sozusagen, ,die Temperatur zu messen’ und zu erfahren, wie wir mit den bereits für 2020 geleisteten Anzahlungen umgehen sollen.  Einmal mehr waren wir von der unerschütterlichen Unterstützung unserer Aussteller beeindruckt, da mehr als 60% uns erlaubt haben, die Akontozahlungen für 2022 zu behalten und mehr als 80% uns bereits mitteilten, sie seien so gut wie sicher 2022 wieder mit dabei.” Der CEO fügte noch hinzu: „Diese Flexibilität unserer Aussteller ist nicht nur Balsam für unsere Seele, sondern erlaubt uns auch, die Liquiditätsprobleme zu bewältigen, denen wir durch diesen Vier-Jahres-Sprung zwischen zwei SIAMS-Veranstaltungen ausgesetzt gewesen wären. Dafür möchten wir uns an dieser Stelle nochmals ganz herzlich bedanken.” Er schloss: „Ausser im Falle einer unvorhersehbaren Katastrophe, sind wir nun sehr zuversichtlich, was die nächste SIAMS im realen Leben angeht. Die Lehren, die wir aus der virtuellen SIAMS gezogen haben und zweifellos auch aus den Konferenztagen und dem virtuellen Marktplatz ziehen werden, sollen natürlich ebenfalls für die SIAMS 2022 weiterentwickelt werden.” 

Alles über die Mikrotechnik – das ganze Jahr hindurch: www.siams.ch 

Bilder
Konferenzen an der SIAMS
Bildlegende: Für die Aussteller war klar, das der Konferenz-Tag sehr gezielt geplant werden muss, damit sie ihren Kunden auch einen Mehrwert bieten können.  

Ein paar Bilder
https://www.siams.ch/documents/showFile.asp?ID=5359
https://www.siams.ch/documents/showFile.asp?ID=5360
https://www.siams.ch/documents/showFile.asp?ID=5361
https://www.siams.ch/documents/showFile.asp?ID=5362
https://www.siams.ch/documents/showFile.asp?ID=5363 
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