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Le SIAMS 2020 ? C’est pour bientôt !
« Je recherche une information sur un produit ou un service (lié à la microtechnique par exemple): pas de problème, Internet m’offre toutes les possibilités ! » Euhhh vraiment ?

Bien entendu, pour trouver de l’information de base et même acheter en ligne des produits plus ou moins standards, tout est possible. En tant que salon spécialisé, nous ne répondons pas exactement aux mêmes besoins (au fait : pour trouver de l’info et des news liées à nos 450 exposants, vous découvrirez déjà une mine d’informations sur le portail www.siams.ch. - ceci tout au long de l’année). 

Vive les êtres humains…
Et alors au SIAMS ? Non seulement vous y découvrirez en grande première de nombreuses nouveautés pour lesquelles nos exposants attendent le SIAMS pour les dévoiler, mais vous aurez l’occasion de rencontrer d’autres êtres humains dans une ambiance conviviale, sympathique et constructive. Lors de ces interactions, vous pourrez voir, toucher, sentir, partager des produits et solutions avec des personnes désireuses de vous aider. Vous pourrez également construire votre solution personnalisée en collaboration avec les acteurs de l’ensemble de la chaîne de productions des microtechniques présents sur place. 

Concentré de savoir-faire
Salon très spécialisé, le SIAMS réunit les spécialistes microtechniques dans un environnement restreint sans surenchère marketing. Le SIAMS est un concentré d’innovations qui concernent directement tous les métiers liés à la microtechnique ! C’est un salon dans lequel les visiteurs trouvent les bons interlocuteurs et il n’est pas rare de les voir visiter avec des problèmes concrets, des dessins ou des besoins particuliers… et de voir ceux-ci résolus ! C’est une vitrine exceptionnelle du savoir-faire de l’Arc jurassien.

Réservez les dates du 21 au 24 avril 2020
Vous êtes actif dans le domaine microtechnique ? Vous avez des besoins particuliers ? Un problème à résoudre ? Vous voulez découvrir les tendances et les nouveautés de « notre monde » ? Vous désirez en savoir plus sur les applications concrètes des concepts à la mode comme « industrie 4.0 ». 

Planifiez d’ores et déjà votre visite ! Rassurez-vous, vous n’aurez pas besoin de quatre jours. La visite du SIAMS se fait en un jour (mais vous pouvez bien entendu y rester plus longtemps). 

A bientôt !
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