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SIAMS 2018 – 70% der Standflächen sind bereits reserviert
SIAMS, die Messe der Produktionsmittel der Mikrotechnik, die vom 17. bis 20. April 2018 in Moutier stattfinden wird, verzeichnet dieses Jahr erneut ein nie dagewesenes Niveau an Anfragen für Standmieten. Anlässlich der SIAMS 2016 haben die Aussteller sich mittels eines „Absichtsformulars“ in Bezug auf eine Teilnahme im 2018 geäussert, was Ihnen erlaubte, Ihre Wünsche zu äussern. Auf dieser Grundlage wurden nun bereits 10 Monate vor der Eröffnung der Messe mehr als 70% der Standflächen reserviert. Die Organisatoren erwarten, dass die Vermietungen ab dem 27. Juni, dem Eröffnungsdatum der Online-Reservationen, schon sehr schnell erfolgen werden.

Doch während die Tatsache, dass wir es einem sehr hohen Mass an Anfragen zu tun haben, eine gute Sache ist, so ist der Versuch, es allen recht zu tun, eine ziemliche Herausforderung. Fr. Gygax, die Account Managerin, erklärte dazu: „Wenn wir allen Anfragen exakt entsprechen wollten, so gäbe es nur Stände mit zwei oder drei offenen Seiten direkt vor den Halleneingängen ... und dazu viel mehr grössere Stände. Aber obwohl fast alle Aussteller solche Gesuche stellen, verstehen sie doch auch die Einschränkungen, denen wir unterliegen. Es ist eben politisch geschickt, danach zu fragen.“ 

7’626 m2 und kein Meter mehr
2016 wurden bereits die Gangflächen reduziert, um ein Maximum an Ausstellern auf der verfügbaren Fläche unterzubringen. CEO Pierre-Yves Kohler sagte: „Natürlich könnte man die Fläche mit Hilfe von Zelten erweitern, aber das entspricht nicht unserer strategischen Ausrichtung. Wir wollen uns nicht vergrössern, sondern uns auch weiterhin auf ein gezieltes Angebot an Produkten, Dienstleistungen und Lösungen im Bereich der ganzen Mikrotechnikproduktion konzentrieren und unseren Besuchern so eine wertvolle und nutzerfreundliche Veranstaltung anbieten, die an einem einzigen Tag besucht werden kann.“ Die SIAMS bietet Besuchern wie Ausstellern das Wesentliche: die Möglichkeit, Lösungen zu entdecken und Geschäfte zu tätigen. Der CEO kam zum Schluss:
Es ist nicht unser Ehrgeiz, die grösste Messe zu sein, oder sonst einem Superlativ zu entsprechen. Wir tun einfach unsere Arbeit mit Begeisterung und so, dass die „SIAMS-Erfahrung“ für alle positiv ausfällt. Wir wollen, dass unsere Kunden am Schluss der SIAMS 2018 sagen: „Wow! Das war wieder mal eine grossartige SIAMS!“ 

Die SIAMS-Erfahrung für die Aussteller 
Die Verteilung der drei Eingänge der einzelnen Hallen zwischen „oben und unten“ wird beibehalten, damit die Messebesucher bereits bei ihrem Eintreffen auf drei Orte und die gesamte Fläche verteilt werden. Die Beschilderung wird noch weiter verbessert und die Veranstalter werden ihre Kommunikationsbemühungen fortsetzen, damit die Aussteller so gut und so weitgehend wie möglich sichtbar sind. Die Annehmlichkeiten vor Ort (Café, Beschilderung, Pannendienst) werden weiter intensiviert; zudem erwägen die Veranstalter eine andere Bewirtungsvariante. Im Sommer ist eine Sitzung des Ausstellerkomitees geplant, um neue Ideen zu diskutieren und zu validieren. 


Die SIAMS-Erfahrung für die Besucher  
„Insgesamt waren die Besucher mit ihrer Teilnahme 2016 zufrieden, wenn auch gewisse Elemente verbessert werden müssen: der Bus-Service und die Scan-Geschwindigkeit an den Eingängen waren nicht optimal“, erklärte der CEO im Vorspann. Die Partnerschaft mit der SBB sowie das Download-System für die Freikarten werden weitergeführt. Das Verfahren soll aber vereinfacht werden, um die Geschwindigkeit des Systems und einige andere Probleme in Zukunft zu vermeiden. Auch das Cateringangebot wird erweitert. 

Vier Dienstleistungen, die die Sichtbarkeit der Kunden verbessern 
Neben einer gezielten und benutzerfreundlichen Fachmesse (1), bietet die SIAMS ihren Ausstellern noch drei weitere Dienstleistungen: das Mikrotechnik-Informationsportal (2), der SIAMS CLUB (3) und die Kommunikationsdienste (4). Nach dieser Diversifikation gefragt, erklärte der CEO: „Wir haben über unseren Auftrag, unsere Mission nachgedacht und wenn man dies im weitesten Sinne definiert, so verkaufen wir ganz offensichtlich nicht bloss Quadratmeter, sondern versuchen, vielfache Möglichkeiten einer Begegnung zwischen unseren Ausstellern von Produkten und Dienstleistungen und den Messebesuchern zu schaffen. Alle neuen, zu diesem Zweck entwickelten Dienstleistungen sollen unseren Klienten helfen, besser zu kommunizieren und Geschäfte zu tätigen.“ 

Der Club und das Informationsportal: ständige Erneuerungen
Nach der Veranstaltung Industrie 4.0 im Januar wird der SIAMS-Club nun nach Genf reisen, um über Virtual and Augmented Reality zu diskutieren. Warum? „Wir wollen den Clubmitgliedern, d.h. den Ausstellern die Möglichkeit bieten, die heutzutage wichtigen Trends zu entdecken und zu diskutieren und sich zu vernetzen: ein weiteres Plus, das wir anbieten“, erklärte Laurence Gygax. Und wer weiss? Diese Entdeckungen könnten auch den Organisatoren für die „SIAMS der Zukunft“ neue Wege aufzeigen. Das Informationsportal der Mikrotechnik, das weitgehend von den Ausstellern selbst mit News beschickt wird, wird in Kürze neu gestaltet, um eine noch bessere Leistung zu bieten. Ab Juli wird es zudem möglich sein, direkt auf der News-Seite nach Produkten zu suchen. Die Aussteller-Dateien mit den Abstracts der so veröffentlichten News werden ebenfalls verbessert und neu auch Bilder enthalten. Bei mittlerweile mehr als 500 veröffentlichten News, entwickelt sich die Dienstleistung zur vollen Zufriedenheit der Organisatoren. 

Die nächste Pressemitteilung der SIAMS ist für September geplant, mit einem Update über die Vermietungen  und mehr Details bezüglich des Kommunikationssystems im Dienste unserer Klienten. 

Anmeldungen für die SIAMS 2018 ab sofort tätigen!
Wir danken den Ausstellern für Ihr Vertrauen und Ihre Treue und empfehlen allen, sich ab dem 27. Juni online auf www.siams.ch anzumelden und nicht allzu lange zu zögern, denn die Standflächen sind vermutlich schon schnell vergeben. 

Bilder und Legenden auf der nächsten Seite.
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Bilder und Legenden
Laurence Gygax und Pierre-Yves Kohler im Forum
http://www.siams.ch/documents/showFile.asp?ID=3544 
Laurence Gygax und Pierre-Yves Kohler, ein dynamisches Team im Dienste der Kunden der SIAMS.

Laurence Gygax vor den Plänen
http://www.siams.ch/documents/showFile.asp?ID=3546 
Auch wenn sie wissen, dass es unmöglich ist, möchten doch alle Aussteller mehr Standfläche, mehr offene Seiten und einen Standort direkt beim Eingang. Laurence Gygax begegnet entsprechenden Anfragen mit einem Lächeln. 

Pierre-Yves Kohler 
http://www.siams.ch/documents/showFile.asp?ID=3547 
Der CEO der FAJI und der SIAMS sagt uns: „Wir verkaufen keine Quadratmeter, aber wir schaffen und mutzen Gelegenheiten für Meetings und Geschäfte für unsere Kunden und das ist spannend.“ 

Konferenz an der SIAMS 2016
http://www.siams.ch/documents/showFile.asp?ID=3548 
Die Veranstaltungen im Zusammenhang mit der SIAMS werden gerade organisiert. Die Kontakte für die „Headliner“ und Konferenzen wurden bereits hergestellt, doch die Organisatoren müssen noch einige Bestätigungen abwarten, bevor sie sie kommunizieren können. 
 
Image der SIAMS 2018
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