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Eine besondere DNS im Dienste der Industrie  
Die Liebe zu gut geleisteter Arbeit, Qualität, Präzision und Akribie sind bekannte und anerkannte Eigenschaften der KMUs des Juras der Mikrotechnik... ebenso wie ihre Tendenz zur Verschwiegenheit und ihre Bescheidenheit. In dieser Region gibt es eine Vielzahl kleiner Unternehmen, die aussergewöhnliche Produkte und Lösungen anbieten, oft aber ohne die ihnen gebührende Anerkennung bleiben. Die SIAMS ist für sie ein Tool, um sich vorzustellen.
Die SIAMS hat sich im Laufe der Jahre als Fachmesse für die gesamte Produktionskette der Mikrotechnik, aber auch als „bodenständige“ Veranstaltung etabliert, die es Unternehmen der Branche ermöglicht, sich in einer freundlichen und sympathischen Atmosphäre „ohne Stress“ zu präsentieren und Geschäfte zu tätigen. Pierre-André Bühler, Präsident der ETA und Mitglied der Konzernleitung der Swatch Group, den die Organisatoren erst kürzlich trafen, meinte: „Ich ermutige meine Teams, die SIAMS vor jeder anderen Veranstaltung auf der Welt zu besuchen, da sie dort eine weltweit einzigartige Konzentration von Innovationen und Lösungen finden werden.“ 
Eine aussergewöhnliche Region
Er fügte hinzu: „Die grosse Stärke der SIAMS ist, dass die Messe perfekt zu unserer DNS passt. Zudem kann hier auch ein sehr kleines Unternehmen ausstellen, ohne unter riesigen Ständen übersehen und von ihnen förmlich erdrückt zu werden. Diesen Aspekt müssen Sie unbedingt erhalten und verstärken.“ Vincent Schaller, Direktor von Applitec, ging noch weiter und meinte: „Alle zwei Jahre besuchen meine Vertreter aus der ganzen Welt die SIAMS und jedes Mal stellen sie fest, dass sie etwas Neues entdeckt und gelernt haben. Sie sind immer wieder überrascht von der Qualität und Quantität der ,Wunder’, die sie hier entdecken können.“  

Die SIAMS als Tool 
Die 1989 erstmals organisierte SIAMS wollte schon immer eine Veranstaltung sein, die es KMUs erlaubt, ihr Know-how zu präsentieren, ohne andere übertrumpfen zu wollen, aber zugleich die Stärken und Neuheiten ihrer Kollegen zu entdecken. Pierre-Yves Kohler meint dazu: „An der SIAMS sind Sie selbst mit einem nur 7.5m2 grossen Stand sichtbar.“ Er fuhr fort: „Um die Aspekte der Kommunikation und der Technologieanalyse das ganze Jahr über und nicht nur alle zwei Jahre eine Woche lang zu kombinieren, haben wir ein mikrotechnisches Informationsportal online gestellt. Aussteller können kostenlos so viele Neuigkeiten veröffentlichen, wie sie möchten.“ Mehr als 600 Artikel von mehr als 200 Unternehmen sind jetzt online verfügbar (www.siams.ch/news) und jeder Tag bringt neue Veröffentlichungen. Das ständig steigende Aufrufvolumen zeigt, dass diese Dienstleistung einem echten Bedürfnis entspricht.

Moutier: Welthauptstadt der Mikrotechnik 
Eine Woche lang steht Moutier im Rampenlicht und freut sich, die kantonalen Behörden der drei Kantone Bern, Neuenburg und Jura sowie Bundesrat Johann Schneider-Ammann und EPFL-Präsident Martin Vetterli begrüssen zu dürfen. Die drei Abende, die Aussteller, ihre Kunden und Interessenten in Moutier verbringen, werden sehr reichhaltig sein. Der erste ist ein Abend mit Konferenzen, die von der CEP (Wirtschaftskammer des Berner Jura) organisiert werden, der zweite ist der Vernetzung gewidmet und wird von der Wirtschaftsförderung der drei Kantone (BE, NE, JU) organisiert, und der dritte wird mit einer Überraschung, die in Zusammenarbeit mit lokalen Industriellen organisiert wird, festlich sein.

Last minute: Die Messe ist voll belegt!
[bookmark: _GoBack]Zum Zeitpunkt der Veröffentlichung dieser Informationen sind alle Säle des Forum de l' Arc bereits voll belegt. Die Organisatoren danken ihren Kunden für ihr Vertrauen und ihre Treue. „Die schnelle Vermietung ermutigt uns, noch härter zu arbeiten, damit die SIAMS 2018 allen Versprechungen genügt”, meint der CEO.  Firmen, die noch an einer Teilnahme interessiert sind, können sich aber auf eine Warteliste setzen lassen.

Die nächste unglaubliche Neuigkeit von den Ausstellern der SIAMS? Die können Sie jetzt auf www.siams.ch/news  finden. 

Und die nächste Gelegenheit, dieses wahre Konzentrat an Fähigkeiten, Technologien und Innovationen namens SIAMS zu besuchen? Vom 17. bis 20. April 2018 in Moutier. 

Die nächste Mitteilung der SIAMS an die Presse wird im Januar 2018 stattfinden. Wir werden ausführlich über die Aktionen für die Besucher berichten. 
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Bilder und Bildlegenden
Einige Bilder wurden bereits mit der letzten Mittelung verschickt. 

Die SIAMS und die digitale Welt
http://www.siams.ch/documents/showFile.asp?ID=3677
Auch wenn die digitale Welt und Roboter in der heutigen Geschäftswelt zunehmend präsent sind, ersetzen sie nicht einen freundlichen und effizienten Treffpunkt wie die SIAMS. Die Menschheit wird noch eine schöne Zeit geniessen können.  

Laurence Gygax und Pierre-Yves Kohler im Forum
http://www.siams.ch/documents/showFile.asp?ID=3544 
Laurence Gygax und Pierre-Yves Kohler, ein dynamisches Team im Dienste der SIAMS-Kunden.

Laurence Gygax vor den Plänen
http://www.siams.ch/documents/showFile.asp?ID=3546 
Auch wenn sie wissen, dass dies nicht möglich ist, wünschen sich alle Aussteller mehr Platz, mehr offene Seiten und einen Standort direkt vor dem Eingang. Laurence Gygax behandelt all ihre Anfragen mit einem Lächeln.


Konferenz an der SIAMS 2016 
http://www.siams.ch/documents/showFile.asp?ID=3548 
Die Veranstaltungen im Zusammenhang mit der SIAMS werden nun eingerichtet. Die Organisatoren freuen sich bereits sehr über die Anwesenheit der kantonalen Behörden der drei Kantone, der Bundesbehörden mit Bundesrat Johann Schneider-Ammann und des EPFL-Präsidenten Martin Vetterli.

Bild der SIAMS 2018
http://www.siams.ch/documents/showFile.asp?ID=3545 
Das zugleich nüchterne und edle Erscheinungsbild der SIAMS 2018 wird sich nicht von der vorherigen Veranstaltung unterscheiden.

Bild des „Konzerts 2016“ (2)
http://www.siams.ch/documents/showFile.asp?ID=3794
http://www.siams.ch/documents/showFile.asp?ID=3793 
Die SIAMS ist wahrscheinlich die weltweit einzige Messe, an der eine Musikkapelle inmitten der Stände für einen entspannten und freundlichen Abend sorgt. Laurence Gygax meinte: „Diese besondere Atmosphäre ermöglicht uns, uns auf die beste Art und Weise zu vernetzen; sie ist festlich und gesellig und wir sind unter Menschen aus unserem eigenen Umfeld. Um Kontakte anzuknüpfen, ist das schlicht ideal.“
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