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SIAMS: im Zentrum einer aussergewöhnlichen Region 
Bereits das fünfte Jahr in Folge ist die Schweiz gemäss der Veröffentlichung der Weltorganisation für geistiges Eigentum WIPO als grosse Siegerin des Global Innovation Index (GII) hervorgegangen. Dass unser Land derart innovativ ist, verdankt es nicht zuletzt den tausenden von industriellen KMUs unseres Landes und vor allem denen des Juras, wo beinahe 50'000 Angestellte in diesem Bereich tätig sind. Inmitten dieses fruchtbaren Landstrichs entwickelt sich auch die SIAMS immer weiter.

Im Laufe der Jahre ist eine Messewelt entstanden, die nicht nur Maschinen, sondern auch Geräte, Schmierstoffe, Werkzeuge, Messsysteme und alles erforderliche Zubehör für innovative Produktionslösungen für die ganze Welt bietet. Heute ist der Jura weit und breit als Talentpool bekannt. Um dies zu demonstrieren, haben die Organisatoren der SIAMS anfangs Dezember zwei Besuchstage für Unternehmen organisiert, die die Ziele der SIAMS teilen – u.a. Präzision, Liebe zu gut gemachter Arbeit und Innovation: Laubscher in Täuffelen, Applitec und Tornos in Moutier, Rickly Micromécanique in Vauffelin und Motorex in Langenthal. Oder wie Hr. Renggli, Marketing Manager bei Tornos präzisiert: „In unserer Region befinden wir uns ideal inmitten eines dichten Netzes an Partnern, was uns erlaubt, schnell auf die Wünsche unserer Kunden zu reagieren.“ 

Im „Zentrum der Mikrotechnikwelt“ 
Rund zehn Fachjournalisten sowie das Team der jungen #bepog Botschafter (des Projekts zur Aufwertung technischer Berufe) nutzten die Gelegenheit, die Aushängeschilder unserer Region zu besuchen. Pierre-Yves Kohler, CEO, erklärte: „Mit dieser Reise zeigen wir, dass wir uns im Zentrum eines Mikrokosmos an Kompetenzen befinden, der die gesamte Produktionskette der Mikrotechnik umfasst. Wir haben die Maschinenindustrie, die Verbrauchsgüterindustrie (Öle und Werkstoffe) und die Zulieferindustrie mitsamt ihren Nutzern präsentiert.“ Die SIAMS ist auch in anderen Bereichen aktiv (z.B. Steuerungen und Oberflächenbehandlungen), aber wir mussten für diese erste Reise eine Auswahl für die französischsprachige Fachpresse der Schweiz und Frankreichs treffen. Und obwohl es sich um eine vergleichsweise kleine Anzahl von Journalisten handelte, so war doch die gesamte Fachpresse mit Schwerpunkt Mikrotechnik der französischen Schweiz und Frankreichs an der SIAMS und diesen Unternehmen interessiert. 

Eine zielgerichtete Veranstaltung 
Die SIAMS wurde 1989 im Zentrum dieser Region, auf der Kunsteisbahn von Moutier, aus der Taufe gehoben, um ihren Playern eine echte Möglichkeit zur Werbung und Präsentation ihrer Kompetenzen zu verschaffen. Pierre-Yves Kohler hält fest: „Seit ihrer Gründung hat sich die SIAMS stark weiterentwickelt, sich dabei aber ihre Gastlichkeit und ihre spezielle Harmonie von Arbeit und Entspannung bewahrt.“ Sowohl Messebesucher wie Aussteller wollen hier ihre Geschäfte tätigen. Die SIAMS  ist eine fest in dieser Region verankerte Messe, und dennoch auch international präsent! Die Organisatoren arbeiten daran, aus der SIAMS 2016 die bisher beste zu machen, behalten aber selbstverständlich ihre bereits bekannten und allgemein geschätzten Stärken bei. 
Gratiseintritt – Tickets bereits online verfügbar 
Für die SIAMS 2016 haben die Organisatoren ein Ticketing-System eingesetzt, das seinen Namen verdient. Interessierte Besucher können ab sofort ihre Eintrittskarten von der folgenden Adresse runterladen: www.siams.ch/tickets. Dieses System ersetzt das in früheren Jahren verwendete (Kartonbillets, die an der Kasse eingelöst werden mussten). Dies erlaubt uns nicht nur, die Besucher genauer zu zählen und mit ihnen vom Moment ihrer Anmeldung an zu kommunizieren, sondern hilft auch Zeit bei den Halleneingängen sparen. 

Eine grosse Attraktion
Vier Monate nach ihrer Eröffnung sind die Hallen bereits vollständig vermietet; zahlreiche Aussteller stehen allerdings noch auf der Warteliste. Die Veranstalter erwarten vom 19.-22. April 2016 rund 17'000 Besucher in Moutier. Auf die Frage nach dem Rang einer solchen Veranstaltung im Markt angesprochen, sagt der CEO: „Die Branchenkenntnisse unserer regionalen Industrien werden in der französischen Schweiz, in der Deutschschweiz und auf der ganzen Welt sehr geschätzt. Die SIAMS gilt als Schaufenster der Ressourcen für alle in der Mikrotechnik tätigen Unternehmen.“ Ein Besuch der SIAMS erlaubt, sich tief in die Welt der Mikromechanik-Kompetenz zu vertiefen und innovative und/oder bewährte Lösungen und Partner zu finden. 

Aussteller zeigen ihr Können 
Eine neue Dienstleistung der SIAMS für alle Aussteller erlaubt die Nutzung der Messe-Website für deren Kommunikationszwecke. Neu kann jeder Aussteller durch einfaches „Kopieren/Einfügen“ online News generieren und veröffentlichen. Damit beschränkt sich die Teilnahme an der SIAMS nicht bloss auf eine Woche im April 2016, sondern erstreckt sich über das ganze Jahr. Für Aussteller ohne eigene Marketingabteilung oder grosses Werbebudget ist dies eine äusserst wertvolle Gratisleistung. Bis heute wurden so mehr als 100 News von mehr als 50 Firmen publiziert. 

Einbezug der Jungen in die SIAMS, zur Sicherung der Nachfolge 
Das #bepog-Team hat an der Pressereise der SIAMS teilgenommen, weil die FAJI, die für die Messe verantwortlich zeichnet, das Entwicklungsprogramm für technische Berufe im Jura leitet. „Zudem wollten wir die Schulen in die SIAMS einbeziehen und haben deshalb zwei Wettbewerbe für die Schüler des Berner Jura ausgeschrieben: einen Zeichnungswettbewerb ,Zeichne die Fabrik der Zukunft’, an dem bereits 164 Schüler teilnehmen und einen Essay-Wettbewerb mit dem Titel ,Die Maschine, die zu viel nachdachte’, für den wir auf möglichst viele Teilnehmer hoffen“, so Hr. Kohler.

Warum sollten Sie die SIAMS besuchen?
[bookmark: _GoBack]Über die Jahre hat die Messe ihr Fachprofil laufend verfeinert. Ein Messebesuch erlaubt, das Wesentliche dieser Welt der „Klein- und Präzisionsteile“ auf allen Niveaus der Produktionskette kennenzulernen. Sowohl Aussteller wie Besucher wissen, dass die Messe existiert, um Probleme zu lösen. Zahlreiche Aussteller schätzen die SIAMS als eine sehr interessante, fokussierte Plattform zur Enthüllung von Neuheiten: Der Wert des Angebots ist deshalb ausgesprochen hoch. Der Besuch ist angenehm, das Gelände selbst überschaubar, und so kann man an einem einzigen Tag seine Geschäfte tätigen. Hr. Kohler schliesst daraus: „Die SIAMS ist eine Messe, an der die Besucher auf gute Gesprächspartner treffen. Nicht selten treffen sie mit konkreten Problemen ein, mit spezifischen
Zeichnungen und Bedürfnissen... und finden dann Lösungen dafür. Wir werden sie dort alle gerne willkommen heissen.“ 

Zu finden in Moutier, vom 19.-22- April 2016. 
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Für SIAMS-News :
http://www.siams.ch/news/default.asp?LinkID=

Für SIAMS-Bilder :
http://www.siams.ch/presse/images-du-salon
Sollten Sie weitere Bilder brauchen, zögern Sie nicht, uns zu kontaktieren. 
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