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SIAMS 2024? Eine sehr gute Messe! Mit Blick auf 2026!
Die Zahl der Messebesucher entspricht beinahe der von 2022 und bestätigt der SIAMS einmal mehr ihren Status als unverzichtbare Messe der Mikrotechnik. Als Draufgabe haben wir während der ganzen Woche bereits rund hundert Formulare mit Absichtserklärungen für 2026 entgegengenommen. Wie immer werden die Organisatoren möglichst rasch einen Fragebogen entwerfen und eine Sitzung zur Nachbesprechung mit den Ausstellern organisieren, um zukünftige Verbesserungen zu planen.

Dieses Jahr hatten die Organisatoren die Aussteller von Eintrittskarten befreit und Ihnen ermöglicht, „Passepartout-Armbänder” zu tragen. Diese sorgten zwar für reichlich Gesprächsstoff, ermöglichten jedoch einen einfacheren und reibungsloseren Zugang zu den Hallen. Mit 14’204 (2022: 14’781) Besuchern wird die SIAMS 2024 sowohl von den Organisatoren als auch von den Ausstellern als sehr gut eingeschätzt. „Viele von ihnen erzählten uns, dass sie direkt am Stand Verträge unterzeichnen konnten, was schon lange nicht mehr vorgekommen war”, so Pierre-Yves Kohler, der CEO der Messe. 

Internationales Interesse bestätigt 
„Ein Maschinenhersteller aus dem Kanton Neuchâtel wurde von einem Kunden aus Kalifornien besucht. Dieser war schon recht überzeugt und bat darum, das Unternehmen zu besichtigen. ...und so wurde für morgen, einen Tag nach dem Ende der SIAMS, bereits ein Termin vereinbart. Dieses Beispiel verdeutlicht die Dynamik unseres Tätigkeitsfelds und die Bedeutung der Messe”, fügte CEO Pierre-Yves Kohler hinzu und meinte zudem: „Ein anderer Aussteller hat uns anvertraut, dass fast 70 % seiner interessanten Besucher von Unternehmen kommen, die er bisher nicht kannte.” „Alle, mit denen wir gesprochen haben, betonen die ausgesprochen gute Qualität der Kontakte und des Austauschs”, fügte Account Manager Christophe Bichsel hinzu. 

Was die geographische Verteilung betrifft, so kamen die Besucher aus 25 Ländern (2022: 30), wobei die Schweiz mit 88% (2022: 93%), Frankreich: 4,5% (2022: 3%), Deutschland, Belgien, 2,5% (stabil), Italien: 1,5% (stabil) und 1% für alle anderen Länder prozentual am stärksten vertreten sind.

Human Resources – auf der Suche nach Personal
Dieses Jahr hatten sich die Unternehmen besonders angestrengt, während der Messe nach Personal zu suchen. Die 100 Exemplare der gedruckten Liste mit den über 130 verfügbaren Arbeitsplätzen wurde fast vollständig verteilt. Viele Unternehmen fügten zudem im Laufe der Woche dem Mikrotechnik-Informationsportal offene Stellen hinzu, das auch weiterhin eine wertvolle Quelle für gezielte Informationen zwischen jeder Veranstaltung der SIAMS sein wird.

Bereits geplante Verbesserungen
„Aufgrund der Wetterkapriolen mussten wir schnell reagieren, um das Zelt gut zu heizen, die Durchgänge zu isolieren, den Wind abzuhalten ... und so die Kälte zu bekämpfen ... aber auch, um zu lüften und an anderen Stellen der Hitze entgegenzuwirken (am Musikabend waren es volle 30 °C)”, erzählte Pierre-Yves Kohler und fügte hinzu: „Aus ökologischen Gründen hatten wir beschlossen, die obere Halle nicht zu kühlen, und daran halten wir fest. Um zu verhindern, dass die Temperatur steigt, müssen wir noch vermehrt mit LED-Beleuchtung arbeiten. Das Gebäude und ein Teil der Stände sind bereits damit ausgestattet, aber nicht alle. Wir werden dies deshalb möglichst schnell mit den Standbauern für die Stände im 2026 besprechen. Auch ein Belüftungssystem für die Hallen sollte ins Auge gefasst werden (warum nicht z.B. die warme Luft aus den Hallen in das zu kalte Zelt leiten?).”

Der Beinahe-Flop des Jahres?
„Wir haben eine Plattform für Mitfahrgelegenheiten entwickelt und dieses Jahr zum ersten Mal auf der SIAMS angeboten. Das System hat für die zehn Nutzer gut funktioniert”, meint der CEO und fügt lächelnd hinzu: „Insgesamt funktioniert es und wir sind sehr zufrieden ... allerdings wäre es für dieses Jahr viel billiger gewesen, Limousinen zu chartern, um diese paar Nutzer abzuholen.” Die Plattform existiert nun und wird 2026 erneut angeboten werden. Vielleicht sind die Messebesucher bis dahin eher bereit, sie auch zu nutzen. 

Veranstaltungen von hohem Wert
Die einzelnen Rahmenveranstaltungen – Eröffnungskonferenzen, Abendveranstaltungen und das gemeinsame Frühstück – waren alle ein grosser Erfolg. Das Format der Morgensitzungen für die Aussteller gefällt und die Organisatoren kündigen bereits an, diese 2026 wiederholen zu wollen. Die Vorträge von Frau Aude Pugin, CEO von APCO Technologies, und Professor René Prêtre werden in den nächsten Tagen online gestellt, damit alle, die sie verpasst haben, sie nachlesen können. Das sollten Sie sich nicht entgehen lassen: demnächst auf siams.ch. 

Zum Abend mit dem Dan Mudd Trio sei einfach gesagt, dass der Gewinner der Swiss Blues Challenge 2023 und aussergewöhnliche Teilnehmer an The Voice Germany 2023 sowie an der internationalen Blues Challenge in Memphis 2024 (der mitten in seiner Europatournee einen Zwischenstopp in Moutier einlegte) das Publikum sofort in seinen Bann zog. Wow! Ein weiterer Abend voller Magie an der SIAMS!

Und was war mit den Parkplätzen?
Wie immer haben die Parkplätze für Ärger gesorgt. Die Zusammenarbeit mit den meisten Beteiligten und Unternehmen in der Umgebung ist ausgezeichnet, und doch haben – wie überall – einige Unverbesserliche Mühe, die Bedeutung der Veranstaltung für das gesamte lokale und regionale Ökosystem zu verstehen. Die Organisatoren möchten es deshalb nicht versäumen, die ausgezeichnete Kooperation aller Beteiligten hervorzuheben, insbesondere mit dem Sicherheitsdienst von Moutier und der Stadtverwaltung, denn obwohl über hundert zusätzliche Parkplätze in der Stadt zur Verfügung gestellt worden waren, musste ab dem zweiten Tag noch eine Notlösung für weitere hundert Autos gefunden werden. Die Organisatoren bedanken sich bei allen, für die die Situation etwas stressig oder kompliziert war. Eine Sitzung mit der Stadtverwaltung ist bereits geplant, um für 2026 weitere Verbesserungen auszuarbeiten.

Nächste Schritte
Die Organisatoren geben hiermit schon die Daten der nächsten Veranstaltungen bekannt: die der SIAMS 2026 vom 21. bis 24. April und, bereits im nächsten Jahr, die der zweiten Ausgabe der SIAMS TV Days vom 7. bis 11. April 2025. In der Zwischenzeit werden wir alle Aussteller zu einer Sitzung zum Thema „Bilanz und Verbesserungen” einladen, deren Datum noch bekanntgegeben wird.

Zum Schluss möchten die Organisatoren allen Partnern, Lieferanten, Mitarbeitern und Ausstellern danken, ohne die die Veranstaltung nicht stattfinden könnte, und natürlich auch den Besuchern, die so zahlreich nach Moutier gekommen sind. Vielen Dank an Sie alle.
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