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SIAMS 2026 – unermüdlich für Sie aktiv!
Zehn Monate vor der nächsten Messe und kurz vor Beginn der Anmeldebestätigungen durch die Aussteller ab dem 24. Juni über eine brandneue Online-Anmeldeplattform, haben wir uns mit den Organisatoren getroffen, um mehr über die 19. SIAMS zu erfahren, die vom 21. bis 24. April 2026 wiederum in Moutier stattfinden wird. Der CEO sagte uns einleitend: „Wir bemühen uns unermüdlich, uns zu verbessern, unsere Arbeit gut zu machen und unseren Kunden, ob Aussteller oder Besucher, noch mehr zu bieten.“

Wie gut das funktioniert? Nun, es ist bereits alles ausgebucht!
Üblicherweise reservieren die 450 SIAMS-Aussteller ihre Stände von einer Veranstaltung zur nächsten, wobei natürlich immer Wünsche nach Änderungen des Standorts oder der Standgrösse geäussert werden. Bei einer Treuequote von fast 95 % ist die Messe aber stabil und garantiert ihren Ausstellern deshalb auch ihre Plätze. Um die wenigen unvermeidbaren Änderungen auszugleichen, können die Organisatoren auf eine Warteliste mit interessierten Unternehmen zurückgreifen. Alle Aussteller für 2024 wurden bereits kontaktiert und unsere Vorschläge für die Vergabe der letzten verfügbaren Stände werden zurzeit ausgearbeitet. Die endgültige Bestätigung der Anmeldungen erfolgt online ab dem 24. Juni durch die Aussteller selbst. Die Messe gilt daher als bereits ausgebucht.

Eine neue Plattform erwartet die Aussteller
Seit der Anmeldungsphase 2025 steht den Ausstellern eine brandneue, von Uditis eingerichtete Plattform zur Verfügung. Ausgestattet mit den neuesten Technologien ermöglicht sie Unternehmen, sich anzumelden, zu bestellen, zu kommunizieren und sicher mit den Veranstaltern und sogar mit den Besuchern zu interagieren. Hervé Sanglard, Partner bei Uditis, erklärt: „Die SIAMS-Website ist ein sehr leistungsfähiges Arbeitsinstrument, das aber langsam in die Jahre gekommen war. Im letzten Jahr haben wir deshalb den öffentlichen Bereich komplett überarbeitet und in diesem Jahr den gesamten Verwaltungsbereich.” Pierre-Yves Kohler, CEO der SIAMS, fügt hinzu: „Mit Tausenden von Nachrichten auf dem Informationsportal und all den Möglichkeiten, die sich sowohl für die Aussteller als auch für die Besucher und uns bieten, war diese Migration ein gigantisches Projekt, das von Uditis meisterhaft gemanagt wurde. Vielen Dank an das ganze Team.”

Deutliche Verbesserung der Abläufe und Arbeiten in allen Räumlichkeiten 
Die Organisatoren und die Firma Forum de l'Arc SA haben mit umfangreichen Arbeiten in den Messeräumlichkeiten begonnen. Ein neuer Lift ermöglicht Menschen mit eingeschränkter Mobilität einen einfachen Zugang zu allen Hallen. Dadurch entsteht auch ein neuer Durchgang von Halle 1.2 (grosse Halle im Obergeschoss) zum alten Gebäude, wo neue Sanitäranlagen und ein Geschirrspülraum (z.B. für SIAMS-Aussteller) eingebaut werden. Die sanitären Einrichtungen werden damit deutlich verbessert. Catherine Hahn, Verwaltungsratspräsidentin der Forum de l'Arc SA, erklärt: „Wir investieren in die Zukunft des Gebäudes. Diese Änderungen werden einen deutlich besseren Personenfluss in den Räumlichkeiten ermöglichen und so übermässige Staus auf den Treppen bei Grossveranstaltungen wie der SIAMS vermeiden helfen.”
Herbst-Sitzung des Ausstellerkomitees 
Nach der letzten SIAMS fanden mehrere Sitzungen mit den Ausstellern statt. Die gesammelten Daten wurden durch Gespräche mit Besuchern und dem Ausstellerkomitee ergänzt. Die Organisationsteams haben zahlreiche Verbesserungsvorschläge gesammelt und analysiert. Unmittelbar nach den Sommerferien wird eine neue Sitzung des Ausstellerkomitees stattfinden, um die Umsetzung neuer Ideen zu diskutieren und zu beschliessen. Account Manager Christophe Bichsel erklärt: „Wir müssen zahlreiche Arbeitsansätze für Dienstleistungen vor, während und nach der Messe diskutieren.“

Fragen zu den Parkplätzen
Wie eine alte Leier taucht das Thema Parkplätze immer wieder auf. In diesem Jahr wird die Situation noch durch den Verlust von rund 200 Ausstellerparkplätzen auf dem Parkplatz des Restaurants L'Indus verschärft, weil dort eine neue Filiale von McDonald's entsteht. Je nach Anordnung der Parkplätze im Laives-Quartier könnte ein gewisser Ausgleich gefunden werden. Die SIAMS arbeitet mit der Gemeinde Moutier zusammen, um Lösungen zu finden. Sie empfiehlt bereits jetzt allen, den öffentlichen Nahverkehr zu nutzen. „Mit den Shuttlebussen gelangt man schnell und effizient vom Bahnhof zur Messe. Von Granges aus sind wir in weniger als einer halben Stunde bei der Messe”, so Daniel Ryf, CEO des gleichnamigen Unternehmens mit Sitz in Granges.

Ein Team an der Spitze
Die SIAMS vergibt ihre Stände auf der Grundlage von Treue, und genauso funktioniert auch die Zusammenarbeit der Teams: Die Spezialisten für Logistik, Sicherheit, Elektrik, Pneumatik, Reinigung, Transport und Standbau (um nur die offensichtlichsten zu nennen) sind langjährige Partner, die es gewohnt sind, zusammenzuarbeiten und sich gut kennen. Pierre-Yves Kohler erklärt: „Wir sind ein sehr kleines Team und müssen sicher sein, dass wir uns aufeinander verlassen können. Unsere Partner sind aussergewöhnlich und bilden eine absolut zuverlässige und effiziente Gruppe. Unser Dank gilt ihnen allen.“

Einige Geheimnisse werden enthüllt
Auch wenn noch vieles zu organisieren sein wird, oder sich noch mitten im Organisationsprozess befindet, ist der CEO stolz darauf, bereits einige Details bekannt zu geben, darunter die Anwesenheit von Bundesrätin Elisabeth Baume Schneider bei der Einweihung und die Bestätigung der drei Abendveranstaltungen. Der erste Abend besteht aus hochkarätigen Vorträgen, die gemeinsam mit der Wirtschaftskammer Grand Chasseral zu einem aktuellen Thema organisiert werden; der zweite Abend wird ein Networking-Event mit den drei Wirtschaftsförderungsagenturen aus Bern, dem Jura und Neuenburg in Anwesenheit der Behördenvertreter der drei Kantone; und der dritte Abend findet wiederum in Form des traditionellen Ausstellerabends in den Hallen statt. Der Caterer Lab, der im letzten Jahr durchwegs positiv bewertet wurde, wird ebenfalls wieder dabei sein. Ein zweiter Headliner für die Eröffnung ist noch im Planungsstadium.



SIAMS 2026
Forum de l'Arc
2740 Moutier
21 au 24 avril 2026

Bilder und Legenden:
https://www.dropbox.com/scl/fo/11qj4y3a4s4nf9hqd7b5r/AKhwv63ZnvInsPBmgCLoKwQ?rlkey=aaqxxf4s2b04s2wgcrz6bw7qz&dl=0 

Dieses Verzeichnis enthält vier Unterverzeichnisse:
· Aufbau der SIAMS 2024.
· Bilder von den Ständen der SIAMS 2024.
· Bilder von der offiziellen Eröffnung der SIAMS 2024.
· Bilder der Arbeiten in den Hallen (Stand: 10. Juni 2025).


Der Unterzeichner steht selbstverständlich für Fragen und Anmerkungen zur Verfügung.
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