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Le comité des exposants de SIAMS déjà (bien) au travail
Mercredi 23 octobre, une vingtaine de membres du comité des exposants de SIAMS, représentantes et représentants d’entreprises qui exposent à SIAMS se sont retrouvé·e·s au Forum de l’Arc à Moutier pour une séance constructive. Son but ? Faire de SIAMS 2026 un succès mais également valider des idées et des services pour « l’entre-deux SIAMS ». Les discussions ont été intenses et de nombreuses bonnes idées ont bourgeonné !

Un des objectifs des organisateurs de SIAMS est de fournir des prestations de valeur tout au long de l’année et pas "simplement" une semaine tous les deux ans. Le comité des exposants fait partie intégrante des réflexions et les organisateurs les en remercient très chaleureusement. "C'est un outil indispensable" précise Christophe Bichsel le responsable clients.

5e voyage du Club SIAMS les 6 et 7 février 2025
Vous exposez à SIAMS ? Vous faites partie du "Club". Celui-ci n’est pas une entité légale ou administrative… c’est simplement la matérialisation de la volonté des organisateurs de créer une communauté d’intérêt autour de la microtechnique et de SIAMS… où il est simple de se rencontrer, d’échanger et de créer de la valeur. Après une trop longue pause, le comité des exposants annonce le prochain voyage du club pour les 6 et 7 février 2025 dans la région de Grenoble sous le titre "A la pointe du progrès technologique - Les tendances actuelles de l’industrie". 

Grenoble est un haut lieu de l’industrie de pointe française. A la période du voyage du Club se tiendra le festival tech&fest qui promeut une technologie pour et par tous, une technologie qui crée l’enthousiasme et une technologie française ambitieuse et créative. Une visite y est prévue. Le programme détaillé est en cours d’élaboration. Il inclura des visites d'entreprises hors du commun ! Tous les exposants sont invités à réserver les dates. Plus d’informations suivront en fin d’année.

2e SIAMS TV Days du 7 au 11 avril 2025 (tournages du 18 au 20 mars)
En 2023, une quinzaine d’entreprises se sont jetées à l’eau pour inventer les SIAMS TV Days. Cette série d’émissions s’est déroulée sur cinq jours. Chaque soir, une table ronde de trente minutes diffusée sur Canal Alpha a traité de différents thèmes pertinents. Elle a été suivie d’une autre émission plus pointue de 30 minutes également en ligne.  De plus, des modules de 3 minutes ont été diffusés sur Canal Alpha en rappel.

Avec près de 200'000 téléspectateurs, les SIAMS TV Days ont permis au monde industriel de s’inviter dans les foyers de l’Arc jurassien. Fort du succès éclatant de cette première édition, les organisateurs sont ravis d’annoncer que l’édition 2025 est en préparation. Cette nouvelle édition offrira des opportunités inédites pour les entreprises du secteur, avec chaque jour la mise en lumière de trois entreprises à travers des contenus exclusifs et entièrement personnalisés. Les exposants seront informés en détail ces prochains jours (à la fin du mois d’octobre). Ne manquez pas ces émissions !

1er Forum lié à la durabilité – le 27 mars 2025
Dans ce domaine, les entreprises ont parfois l’impression que les « donneurs de leçons » leur expliqueront comment travailler ou par exemple, comment faire des économies sur les frais d’énergie ou comment être plus responsables. Mais les entreprises n’ont pas attendu lesdits donneurs de leçons pour améliorer leurs processus (elles le font en permanence). SIAMS ne veut pas entrer dans cette logique. Au contraire, les organisateurs souhaitent mettre en place une journée d’information et de formation qui sera utile aux membres de la communauté SIAMS et qui leur donnera des pistes concrètes pour appréhender ce sujet. Cette journée est organisée en collaboration avec i-moutier. 

Les membres du comité des exposants ont donné de précieuses indications sur leurs préoccupations et donc sur le programme à créer ! La manifestation sera ouverte à toutes et tous. 

Le programme détaillé sera diffusé à fin janvier par i-moutier et SIAMS. Pour toute question, vous pouvez contacter Anne Hirtzlin, secrétaire générale de i-moutier aux coordonnées suivantes : info@i-moutier.ch, tél. 079 285 40 38.

19e SIAMS – du 21 au 24 avril 2026 – Le cœur du dossier
Le point le plus important de la séance était bien entendu le prochain SIAMS. Suite à différentes séances qui se sont tenues après la manifestation, les organisateurs ont collecté neuf pages d'idées, d'améliorations et de propositions. Le comité a évalué de nombreuses pistes, mandaté les organisateurs de travailler sur les plus prometteuses et a écarté les moins intéressantes.

Etat des pré-locations et parkings
Avec 95% de remplissage sur la base des formulaires d'intention, le SIAMS 2026 s'annonce très prometteur. Le comité des exposants relève toutefois son inquiétude quant à la problématique persistante des parkings. Il pense que même si le covoiturage se développe et que de nombreux visiteurs se déplaceront en transports publics à l'avenir, le SIAMS doit continuer d'offrir des places de parking proches du Forum de l'Arc. Il encourage les organisateurs à trouver des solutions efficaces.

Inauguration et événements
Le comité est globalement satisfait des différents événements qui ont lieu lors du SIAMS. Pour l'inauguration en 2026, en plus de Mme la Conseillère fédérale Elisabeth Baume-Schneider qui a déjà confirmé sa présence (merci !), une personnalité "qui utilise la microtechnique la plus pointue" est en cours de recherche. Les soirées continueront comme par le passé, le mardi avec la CEP, le mercredi avec les promotions économiques des trois cantons de Berne, Jura et Neuchâtel et le jeudi soir en musique.

Aspects liés aux ressources humaines
Les actions entreprises en 2024 sont jugées positives (mise en valeur des offres d'emploi et mise en relation). Pour 2026, l’accent sera à nouveau mis sur les offres et les demandeurs d'emploi seront invités à un jour particulier (probablement le vendredi) de manière à permettre aux entreprises de planifier la présence de leur personnel des ressources humaines. Le programme avec les écoles techniques sera également développé ainsi que des activités tournées vers les plus jeunes afin de les sensibiliser à la technique.

Pas de prix
Questionné quant à la pertinence de (re)mettre en place un système de trophées ou de prix offerts aux exposants (sur la base de critères objectifs jugés par un jury), le comité estime que l'effort est trop important pour un résultat assez limité. Cette idée est donc abandonnée. 

Le SIAMS ? C'est super. Améliorons ce qui peut l'être !
Par ailleurs, le comité a pris des décisions sur de nombreux sujets comme les badges d'entrée, le système de lavage de la vaisselle, la location de vaisselle, le règlement (notamment lié aux odeurs), la colle des étiquettes de parking, la communication, la restauration et ses horaires et de nombreux autres sujets de détail (mais très importants). Les participants ont également décidé la mise en place d'actions tournées vers les visiteurs afin que ces derniers restent ou deviennent des fidèles de SIAMS (et qu'ils soient identifiés comme tels).

En conclusion de la séance, le comité a échangé des idées pour la mise en valeur de la 20e édition de SIAMS en 2028 ! Pierre-Yves Kohler conclut : "Notre job est le meilleur du monde et nos exposants sont également les meilleurs. C'est juste génial de pouvoir ainsi travailler avec eux pour développer l'avenir. Nous ne les remercierons jamais assez".
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